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В Администрации города Абакана начался прием заявок на участие в городском конкурсе на 
звание «Лучший молодой предприниматель. Абакан -2018» (далее - Конкурс).

Основной целью Конкурса является создание благоприятных условий для развития молодежно-
го предпринимательства, повышение уровня профессионализма представителей малого и среднего 
предпринимательства города Абакана, создание обратной связи между представителями малого и 
среднего предпринимательства и органами местного самоуправления. 

Участниками могут быть индивидуальные предприниматели, собственники долей (акций) в 
уставном капитале юридических лиц, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность 
на территории города Абакана. Возраст участников не должен превышать 35 лет, опыт работы в 
предпринимательской сфере должен составлять не менее 1 года.

Конкурс проводится по двум номинациям:
- «Сфера производства товаров»;
- «Сфера оказания услуг».
В каждой номинации определяется победитель, которому будет вручен диплом и денежный приз 

в размере 70 000 рублей.
Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 1 ноября 2018 года включительно.
Подать заявки на участие в конкурсе, а также получить более подробную информацию можно 

в отделе развития предпринимательства и потребительского рынка Комитета муниципальной эко-
номики Администрации г. Абакана по адресу: ул. Щетинкина, д.10, каб. 47, тел. 8 (3902) 22 06 90.

НАЧАЛСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК
НА УЧАСТИЕ В ГОРОДСКОМ КОНКУРСЕ

НА ЗВАНИЕ

«Лучший
молодой предприниматель. 

Абакан-2018»Это уникальное событие мы проводим впервые в истории нашей компании, посетив которое вы 
сможете:
• Узнать о новых возможностях системы КонсультантПлюс (например, как провести кадровый ау-

дит за 5 минут, оценить риски своей практической ситуации)
• Увидеть новую линейку продуктов КонсультантПлюс
• Познакомиться с новой технологией работы с информацией 
• Узнать весь спектр сервиса компании КонсультантПлюс
• Посетить бесплатные семинары для юристов, бухгалтеров, руководителей
• Узнать историю компании, друзей и партнеров
• Сделать классные фото в оформленной фотозоне
• Выиграть ценные призы
• Продегустировать новую продукцию компаний - партнеров
• Установить бесплатно систему КонсультантПлюс или любой информационный банк (сроком на 2 

месяца)
• Выиграть билет на бухгалтерский семинар московского лектора “Налоговая оптимизация. Мето-

ды снижения рисков”
• Получить заряд положительных эмоций.

Начало события в 9:30. Вход по пригласительным билетам. 
Телефоны для справок: 28-82-28, 923-396-27-26. Наш хэштег #ПоменяйОфисНаТусовку.

Приходите! Обещаем вам незабываемый день!

19 ОКТЯБРЯ
В АБАКАНСКОМ ДВОРЦЕ МОЛОДЕЖИ 
СОСТОИТСЯ ПАРТНЕРСКИЙ ФОРУМ 

«КонсультантПлюс в 
Хакасии – 25 лет с вами!»

Ведущая семинара – к.э.н., директор ООО «Консультационная служба «Налоги. Биз-
нес. Право», главный редактор газет «Вестник малого бизнеса» и «Вестник малого биз-
неса Крыма» МАКАРОВА Елена Александровна.

Продолжительность семинара – 4 часа. 
Семинар состоится 4 октября (четверг) с 10.00 до 14.00 часов в большом зале адми-

нистрации города Абакана (г. Абакан, ул. Щетинкина, дом 10). 
Для субъектов малого бизнеса – вход свободный. Запись на семинар по телефонам 

8(3902) 28-80-20, 28-80-30. При записи на семинар нужно будет назвать ФИО предпри-
нимателя или название организации, а также ИНН предпринимателя или организации. 

Программа семинара
1. Сначала о грустном: какими должны быть ценники с точки зрения требований 

к их оформлению согласно российскому законодательству. Требования к цен-
никам, ответственность за нарушения, связанные с оформлением ценников. 

2. Какие функции выполняет ценник (прайс-лист). Ценник как картонный продавец. 
Какую дополнительную информацию разместить на ценнике для побуждения покуп-
ки. Как с помощью ценника обосновать цену. Что не нужно писать на ценнике. 

3. Скидки как стимулятор продаж. Скидки и их разновидности. Как правильно рабо-
тать со скидками. Что делать, если скидки в вашем бизнесе невозможны. Как создать 
иллюзию дешевизны. Как получить прибыль, продавая без наценки. 

4. Небухгалтерское ценообразование. Ценовая ловушка. Ценовая лестница. 
5. Как в кризис поднять цены и почему это может сработать. Понятие психологиче-

ски оптимальной цены. Как протестировать новые цены.
6. Как обосновать свои цены. Прозрачные и непрозрачные цены. Сезонность как 

оправдание цены. Переименование как оправдание цены.

«Ценообразование и прайсинг: как 
зарабатывать больше, переписав ценники»

ПРИГЛАШАЕМ НА БЕСПЛАТНЫЙ СЕМИНАР

Ведущая семинара – МАКАРОВА Елена Александровна, к. э. н., директор ООО 
«Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право», главный редактор газет «Вестник 
малого бизнеса» и «Вестник малого бизнеса Крыма».

Продолжительность семинара – 3 часа. 
Время и место проведения: город Абакан, ул. Щетинкина, дом 10, администрация 

города Абакана, большой зал администрации.
Семинар состоится 1 ноября (четверг) с 13.00 до 16.00 часов. 
Семинар бесплатный, вход свободный.  

Программа семинара
1. Изменения в административной ответственности по нарушениям, связанным с тру-

довыми отношениями. Общие и специальные составы правонарушений. 
2. Как производится выборка работодателей для включения в плановые проверки с 

2018 года. 
3. Новые методики проверки по проверочным листам. 
4. Основания для проведения внеплановых проверок. 
5. ТОП-10 ошибок работодателей, выявляемых в ходе контрольных мероприятий. Ка-

кие нарушения в сфере трудового законодательства для работодателя самые «до-
рогие» по штрафам. 

«Проверки ГИТ
(государственной инспекцией труда)

с 2018 года: к чему должен быть готов 
каждый работодатель»

ПРИГЛАШАЕМ НА БЕСПЛАТНЫЙ СЕМИНАР
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РазРаботКа бизНеС-ПлаНов
г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8Н
тел.: 8 (3902) 288-020, 288-030

Прежде, чем зарегистрировать свой бизнес,
ПРОЧИТАЙТЕ ЭТО!

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Удостоверяющий центр «КАРТОТЕКА» предлагает своим клиентам услугу:
• Изготовление квалифицированной электронной подписи для участия в торгах на 5 феде-

ральных электронных торговых площадках по 44 и 223 ФЗ и публикации сведений в едином Фе-
деральном реестре сведений о банкротстве. Электронная подпись дает право принимать уча-
стие во всех сделках, проводимых на ЭТП (Сбербанк-АСТ, Росэлторг, ММВБ-ИТ, РТС-Тендер, 
Заказ-РФ).

• Электронная подпись также подойдет арбитражным управляющим, публикующим сообще-
ния в едином Федеральном реестре сведений о банкротстве.

Помимо электронной подписи для 5 федеральных ЭТП Удостоверяющий центр «КАРТОТЕ-
КА» изготавливает сертификаты для работы на порталах:

• ФНС, ФСС, Росстат и публикации сведений в открытых источниках;
• Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество);
• Коммерческих ЭТП для участия в торгах по банкротству (более 100 ЭТП в одной подписи);
• Служба банка России по финансовым рынкам и ЦБ РФ;
• Единый Федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц (ЕФР-

СДЮЛ);
• Росалкогольрегулирование;
• Росреестр;
• Портал Госуслуг;
• Единая информационная аналитическая система Федеральной службы по тарифам (ЕИАС 

ФСТ).

Услуги Удостоверяющего центра «КАРТОТЕКА»

Приобретая электронную подпись Удостоверяющего центра «КАРТОТЕКА», вы получаете не 
только качественный продукт, но профессиональный квалифицированный сервис, на всех эта-
пах от покупки до результата, а гибкая ценовая политика и ориентация на потребности клиента 
обеспечат оптимальное соотношение цена-качество.

Удостоверяющий центр «КАРТОТЕКА» (УЦ «КАРТОТЕКА») обладает всеми необходимыми 
лицензиями и сертификатами на осуществление деятельности Удостоверяющего центра в соот-
ветствии с законодательством Российской Федерации. Федеральный закон Российской Федера-
ции от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи».

Удостоверяющий центр «КАРТОТЕКА» реализует свои функции на базе шифровальных 
(криптографических) средств защиты информации (СКЗИ), сертифицированных ФСБ России.

На основании части 2 статьи 8 Федерального закона Российской Федерации от 6 апреля 
2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи» сертификат ключа подписи уполномоченного лица 
Удостоверяющего центра «КАРТОТЕКА» зарегистрирован в Едином государственном реестре 
сертификатов ключей подписей удостоверяющих центров, который ведет уполномоченный фе-
деральный орган в области использования электронной подписи – Минкомсвязи России.

ооо «Консультационная служба «Налоги. бизнес. Право» является региональным 
представителем Удостоверяющего центра «КаРтотеКа» и предлагает услуги по изготов-
лению УЦ «КаРтотеКа» сертификатов электронных подписей в кратчайшие сроки. Мы 
ждем вас в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов по адресу: г. абакан, ул. Крылова, 68а, офис 
8 «Н». телефоны для справок: 8(3902) 28-80-20, 28-80-30. 

Решились на открытие собственного 
бизнеса? Значит, вы уже знаете, что и как 
вы будете делать. Более того, наверня-
ка вы прошли уже несколько тренингов 
и прочитали не одну книгу о создании и 
развитии бизнеса «с нуля». Скорее все-
го, вы даже получили ряд юридических 
и бухгалтерских консультаций по вопро-
сам, связанным с регистрацией бизнеса. 
НО!!! Прежде, чем начать, прочитайте и 
осмыслите информацию, которой я готова 
с вами поделиться. 

Я уже двадцать лет занимаюсь кон-
сультированием тех, кто хочет создать 
свой бизнес, и я вижу, на какие грабли на-
ступают чаще всего. На мои вопросы: «А 
почему вы решили сделать именно так?», 
получаю, обычно два варианта ответа: 

• Мои знакомые так делают.
• Мой знакомый бухгалтер (юрист) 

сказал, что только так можно. 

Вот буквально недавно: 
- Мы сыну фирму открыли, будет углем 

торговать. Нам бы бухгалтера подыскать, 
кто в НДС соображает. У нас есть бухгал-
тер, но она в НДС не очень понимает.

- А чем конкретно ваш сын будет зани-
маться? 

- Ну, я же говорю, углем торговать. 
- А можно подробнее мне объяснить. 

Как торговать? У кого покупать? Кому про-
давать? 

- Да нет, вы не поняли меня. Мы ничего 
продавать не будем. Он будет перевозить 
уголь на грузовике. У нас заказчик есть – 
угольный разрез. Они готовы заключать 
договоры на перевозку угля, но только с 
теми фирмами, кто им счета за перевозку 
с НДС будет выставлять. 

- Понятно. А много предполагается пер-
сонала? 

- Директор (сын наш), бухгалтер, кадро-
вик, наверно, нужен. Ну и водитель, раз-
умеется. Так то сын будет ездить, но вдруг 

ему подмена какая нужна, вдруг рейсов за 
день много будет.

- Когда вы общались с представителем 
угольной компании, он так прямо и сказал: 
«Договор на перевозку заключим исклю-
чительно с юридическим лицом, которое 
работает с НДС»?

- В смысле, с юридическим лицом? Он 
сказал, с фирмой. 

- А мы можем ему позвонить и уточнить 
их требования к перевозчику? 

Позвонили. Уточнили. Единственное 
условие – чтобы перевозчик работал с 
НДС. Никаких требований по организаци-
онно-правовой форме нет. 

Я уточняю у клиента: 
- А что конкретно вы уже сделали? 

Фирму-то уже зарегистрировали? 
- Ну да, я же говорю, фирму открыли. 

Вот сегодня печать сделали и документы 
в банк увезли, чтобы счет открыть. Так вы 
нам бухгалтера-то посоветуете? 

- Да-да, посоветую. Только у меня еще 
вопрос, уж извините, если вам кажется, 
что лезу не в свое дело. А вы уже посчи-
тали, вам это выгодно будет? 

- Ну, конечно. Они 6000 за рейс платят. 
Там только 1500 на бензин, остальное – 
наше. Ну, зарплата, конечно, за рейс во-
дителю будет 2500. Так что 1500 руб. – за 
рейс чистая прибыль. Очень выгодно. 

- Давайте еще раз все посчитаем…. 
 
Через час клиент убегал «убивать бух-

галтера, который их под монастырь хочет 
подвести», и заодно искать деньги на лик-
видацию только что открытого юридиче-
ского лица… 

Почему? Да потому. Стандартные 
«грабли»: по совету знакомого бухгалтера 
открыли юридическое лицо вместо того, 
чтобы зарегистрировать сына в качестве 
индивидуального предпринимателя. 

Кстати, в 99% случаев открытие юри-
дического лица вместо ИП – стратегиче-

Елена Александровна Макарова – к.э.н., директор
ООО «Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право»,
главный редактор газет «Вестник малого бизнеса» и «Вестник малого 
бизнеса Крыма».

ская ошибка, которая влечет за собой до-
статочно весомые финансовые расходы 
и неудобства в расчетах (особенно, при 
выводе денег из общества учредителями 
фирмы).

 
- Скажите, а в этом году есть изменения 

по налогам для фермеров? 
- А вы как зарегистрированы? Как КФХ? 
- Да, КФХ, без работников. Плачу еди-

ный сельскохозяйственный налог. 
- А чем занимаетесь? 
- Сельским хозяйством. 
- А конкретнее? 
- Птицей. 
- Выращиваете? 
- Нет, просто продаю. 
- Птенцов покупаете, выращиваете и 

продаете взрослых особей? 
- Нет, зачем так сложно. Я вообще в 

городе живу. Где я их выращивать буду? 
Покупаю в соседнем регионе, привожу и 
продаю на рынке. 

- Так вы не сельским хозяйством за-
нимаетесь, а торговлей. Вы вообще не 
можете применять систему налогообло-
жения в виде единого сельскохозяйствен-
ного налога. 

- Ну, я так уже 5 лет работаю и все нор-
мально. Все так работают.

- Так это до первой проверки. 
- Да меня налоговая каждый год прове-

ряет! Камералит! 
- Это не вас проверяют, а только вашу 

годовую декларацию. Просто смотрят: ту 
ли форму сдали, в те ли строки цифры 
вписали, правильно ли сумму дохода на 
ставку налога умножили. У вас же ни разу 
налоговики документы никакие не требо-
вали для проверки? 

- Нет, конечно.
- Значит, и не проверяли вас еще. По-

этому так вы будете работать только до 
первой проверки. 

- А потом? 
- А потом ….. 

Опять клиент убежал... Бухгалтера уби-
вать... 

И в этой истории уже не на одни, а на 
двое грабель напоролись. И организаци-

онно-правовая форма не та, и система 
налогообложения. Первопричина оши-
бок – непонимание, что такое деятель-
ность сельхозтоваропроизводителя. 

Кстати, на каждом из своих семинаров 
по организации бизнеса я задаю слуша-
телям такой вопрос: «Я сейчас опишу, 
чем занимается предприниматель, а вы 
посчитайте, сколько у него видов дея-
тельности. Итак, сначала он стал изго-
тавливать мебель на заказ от населения. 
Потом стал предлагать сборку произ-
веденной мебели на дому у клиента. Со 
временем купил грузовичок и стал пред-
лагать услуги по доставке изготовленной 
им мебели до места установки (за допол-
нительные деньги, разумеется). Потом 
ему поступил заказ от муниципального 
учреждения на изготовление школьной 
мебели, он произвел мебель, и ему опла-
тили за такую поставку на расчетный 
счет. Через какое-то время он стал при-
нимать заказы от других организаций и 
предпринимателей, торгующих мебелью 
в розницу, и стал продавать им свою ме-
бель оптом (к тому времени он уже имел 
несколько типовых моделей, которые 
пользовались большой популярностью, 
и производство этих моделей было по-
ставлено на поток). А еще позже сам от-
крыл свой магазин и стал продавать свою 
мебель в розницу. Так сколько же видов 
деятельности осуществляет предприни-
матель?» 

19 из 20 слушателей считают, что 
больше одного вида деятельности (а на 
семинары ко мне приходят не только на-
чинающие предприниматели, но и опыт-
ные бухгалтеры, юристы, и бизнесмены с 
большим предпринимательским стажем). 
Кто-то даже насчитывает 5 видов дея-
тельности (а однажды, один даже 8 видов 
насчитал). Что обнаруживают в примере: 
бытовые услуги по изготовлению мебели, 
бытовые услуги по сборке мебели, грузо-
перевозки, оптовую торговлю, розничную 
торговлю. 

И только один из двадцати разумно за-
являет: 

- Да вы что, там один вид деятельно-
сти. Производство мебели. 
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И Н Ф О Р М А Ц И Я К Р А З М Ы Ш Л Е Н И Ю

О Д И Н и з Д В А Д Ц А Т И!!! И э т о т в о п р о с я 
з а д а ю у ж е д в а д ц а т ь л е т!!! И п о л у ч а ю о д н у 
и т у ж е с т а т и с т и к у: п р а в О Д И Н и з Д В А Д-
Ц А Т И!!!  С о о т в е т с т в е н н о,  1 9  и з  2 0  п е р е-
п л а ч и в а ю т  н а л ог и,  н е п р а в и л ь н о  в е д у т 
у ч е т,  п р и м е н я ю т  н е п р а в и л ь н у ю  с и с т е м у 
н а л ог о о б л о ж е н и я,  л и ш а ю т с я  м е р  г о с п о д-
д е р ж к и  д л я  п р о и з в о д и т е л е й,  п р и м е н я ю т 
( с к о р е е  в с ег о)  н е п р а в и л ь н ы е  с т а в к и и  п о 

н а л ог а м  и  п о  с т р а х о в ы м  в з н о с а м  с  з а р-
п л а т ы … 

В ы в с е е щ  д у м а е т е, ч т о в а ш б у хг а л т е р 
и л и ю р и с т у ж т а к и х- т о п р и м и т и в н ы х о ш и-
б о к н е с о в е р ш а е т ? А д а в а й т е п р о в е р и м ? 

В э т о й р у б р и к е я н а з о в у т и п о в ы е о ш и б-
к и в б и з н е с е и р а з ъ я с н ю и х п о с л е д с т в и я. 
А в ы п р о в е р ьт е с е б я: м о ж е т, и в ы с к а ч е т е 
п о г р а б л я м ? 

б у д е т  н е с т и  о т в е т с т в е н н о с т ь  з а  с в о е 
ю р и д и ч е с к о е  л и ц о,  в  с л у ч а я х,  п р е д у с -
м о т р е н н ы х л и б о Г р а ж д а н с к и м к о д е к с о м, 
л и б о  и н ы м и  з а к о н а м и.  И  т а к и х  с л у ч а е в 
п р е д у с м о т р е н о  ц е л ы х  1 4(!)  н е п о с р е д -
с т в е н н о  в  Г р а ж д а н с к о м  к о д е к с е  и  1 6(!) 
в  д р уг и х  Ф е д е р а л ь н ы х  з а к о н а х.  Т о  е с т ь 
с у щ е с т в у е т  Т Р И Д Ц А Т Ь  с и т у а ц и й,  п р и 
к о т о р ы х у ч р е д и т е л и ю р и д и ч е с к ог о л и ц а 
б у д у т  н е с т и  П О Л Н У Ю  о т в е т с т в е н н о с т ь 
п о  о б я з а т е л ь с т в а м  ю р и д и ч е с к ог о  л и ц а. 
И о т в е ч а т ь - с в о и м л и ч н ы м и м у щ е с т в о м: 
с в о и м и  к в а р т и р а м и,  д а ч а м и,  м а ш и н а -
м и...

Н а п р и м е р,  е с л и  р у к о в о д и т е л ь  к о м п а -
н и и  л и б о  у ч р е д и т е л и  с в о и м и  р е ш е н и я -
м и  и  д е й с т в и я м и  д о в е л и  к о м п а н и ю  д о 
б а н к р о т с т в а  ( и  э т о т  ф а к т  б у д е т  д о к а з а н 
в  с у д е б н о м  п о р я д к е),  т о  о н и  н е с у т  о т -
в е т с т в е н н о с т ь п о д о лг а м с в о е й к о м п а н и и 
л и ч н ы м  и м у щ е с т в о м  ( и  т у т  п о  д о лг а м 
ф и р м ы б у д у т н е т о л ь к о н е с т и о т в е т с т в е н -
н о с т ь у ч р е д и т е л и, н о и Н А Е М Н Ы Й д и р е к -
т о р). 

Д а, п р е д п р и н и м а т е л ь т о ж е н е с е т р и с к и. 
П р е д п р и н и м а т е л ь с к а я д е я т е л ь н о с т ь – э т о 
д е я т е л ь н о с т ь,  о с у щ е с т в л я е м а я  н а  с в о й 
с т р а х  и  р и с к:  п р е д п р и н и м а т е л ь  о т в е ч а е т 
п о с в о и м о б я з а т е л ь с т в а м в с е м с в о и м и м у-
щ е с т в о м, н е з а в и с и м о о т т ог о, н а ж и т о о н о 
в о  в р е м я  п р е д п р и н и м а т е л ь с к о й  д е я т е л ь-
н о с т и и л и д о н е е. 

П о н я т н о,  ч т о  у  н а с  п р и н я т  Ф е д е р а л ь-
н ы й  З а к о н  « О б  и с п о л н и т е л ь н о м  п р о и з-
в о д с т в е »  ( № 2 2 9- Ф З),  в  р а м к а х  к о т о р ог о 
п о с л е д н и е б р ю к и н е с н и м у т и е д и н с т в е н-
н у ю  к р о в а т ь  и з  к в а р т и р ы  н е  в ы н е с у т,  н о 
п о т е р я т ь м о ж н о м н ог о е. 

В Ы В О Д:  т о,  ч т о  п р е д п р и н и м а т е л ь 
р и с к у е т  м н о г и м,  э т о  П Р А В Д А.  Н о  т о, 

ч т о  у ч р е д и т е л ь  ю р и д и ч е с к о г о  л и ц а 
р и с к у е т  т о л ь к о  в з н о с о м  в  у с т а в н ы й 
к а п и т а л – э т о М И Ф. 

А р г у м е н т № 2 . П О Л У М И Ф/ П О Л У П Р А В-
Д А: п р е д п р и н и м а т е л и в з н о с ы з а с е б я п л а-
т я т  в  в и д е  ф и к с и р о в а н н ог о  п л а т е ж а  н а 
о б я з а т е л ь н о е  п е н с и о н н о е  и  м е д и ц и н с к о е 
с т р а х о в а н и е, а ф и р м а н и к а к и х о б я з а т е л ь-
н ы х ф и к с и р о в а н н ы х п л а т е ж е й н е п л а т и т.

Д а,  ф о р м а л ь н о  э т о  т а к.  П р е д п р и н и м а-
т е л ь, к а к т о л ь к о о н п р о ш е л п р о ц е д у р у р е-
г и с т р а ц и и,  о б я з а н  у п л а ч и в а т ь  с т р а х о в ы е 
в з н о с ы  в  в и д е  ф и к с и р о в а н н ог о  п л а т е ж а, 
д а ж е  п р и  п о л н о м  о т с у т с т в и и  д е я т е л ь н о-
с т и. И р а з м е р э т и х в з н о с о в н е м а л е н ь к и й. 
Т а к,  в  2 0 1 8  г о д у  н у ж н о  з а п л а т и т ь  3 2 3 8 5 
р у б., в 2 0 1 9 – 3 6 2 3 8 р у б., а в 2 0 2 0 г о д у – 
4 0 8 7 4 р у б.

Ю р и д и ч е с к и е  л и ц а,  п о  о б щ е м у  п р а в и-
л у,  ф и к с и р о в а н н ы е  в з н о с ы  н е  у п л а ч и в а-
ю т. Н о и з д е с ь е с т ь и с к л ю ч е н и е и з п р а в и л: 
е с л и  з а р ег и с т р и р о в а н о  К Ф Х  ( к р е с т ь я н-
с к о е  ф е р м е р с к о е  х о з я й с т в о)  в  к а ч е с т в е 
ю р и д и ч е с к ог о л и ц а, т о с т р а х о в ы е в з н о с ы 
в  в и д е  ф и к с и р о в а н н ог о  п л а т е ж а  у п л а ч и-
в а ю т с я и з а г л а в у К Ф Х, и з а к а ж д ог о ч л е н а 
К Ф Х. 

А  е щ е  б ы в а е т,  ч т о  ф и р м у  о т к р ы в а ю т 
т о л ь к о р а д и т ог о, ч т о б ы н е п л а т и т ь ф и к с и-
р о в а н н ы й п л а т е ж. У т а к о й ф и р м ы о б ы ч н о 
о д и н  у ч р е д и т е л ь,  о н  ж е  –  д и р е к т о р  ( д а  и 
о н ж е – е д и н с т в е н н ы й р а б о т н и к). Н о в е д ь 
т а к о м у  д и р е к т о р у  н у ж н о  н а ч и с л я т ь  и  в ы-
п л а ч и в а т ь  з а р п л а т у!  А  с  з а р п л а т ы  –  п л а-
т и т ь н а л ог и и в з н о с ы!

А  д а в а й т е  п о с ч и т а е м:  ч т о  в ыг о д н е е  – 
п л а т и т ь  п р е д п р и н и м а т е л ю  ф и к с и р о в а н-

9 9 %  у ч р е д и т е л е й  ю р и д и ч е с к и х  л и ц 
( о б щ е с т в  с  ог р а н и ч е н н о й  о т в е т с т в е н н о-
с т ь ю)  м ог л и  б ы  в е с т и  с в о й  б и з н е с  в  к а-
ч е с т в е  п р е д п р и н и м а т е л е й,  н о  п о ч е м у- т о 
з а р ег и с т р и р о в а л и  ю р и д и ч е с к о е  л и ц о.  Н а 
в о п р о с: п о ч е м у ? А рг у м е н т ы о б ы ч н о т а к и е: 

•  п р е д п р и н и м а т е л ь р и с к у е т в с е м, а у ч-
р е д и т е л ь ф и р м ы – т о л ь к о у с т а в н ы м к а п и-
т а л о м.

•  п р е д п р и н и м а т е л и  в з н о с ы  з а  с е б я 
п л а т я т в в и д е ф и к с и р о в а н н ог о п л а т е ж а н а 
о б я з а т е л ь н о е  п е н с и о н н о е  и  м е д и ц и н с к о е 
с т р а х о в а н и е, а ф и р м а н и к а к и х о б я з а т е л ь-
н ы х ф и к с и р о в а н н ы х п л а т е ж е й н е п л а т и т. 

•  ю р и д и ч е с к о е  л и ц о  –  э т о  с о л и д н е е, 
ч е м п р о с т о  п р е д п р и н и м а т е л ь,  с  п р е д п р и-
н и м а т е л я м и  б ю д ж е т н ы е  о рг а н и з а ц и и  н е 
х о т я т р а б о т а т ь. 

Т а к  л и  э т о ?  Г д е  в  э т и х  у т в е р ж д е н и я х 
м и ф ы, а г д е – п р а в д а ? 

А р г у м е н т № 1 . П О Л У М И Ф/ П О Л У П Р А В-
Д А: п р е д п р и н и м а т е л ь р и с к у е т в с е м, а у ч-
р е д и т е л ь ф и р м ы – т о л ь к о у с т а в н ы м к а п и-
т а л о м. 

Э т о  с а м а я  р а с п р о с т р а н е н н а я  п р и ч и н а 
р ег и с т р и р о в а т ь  с в о й  б и з н е с  в  к а ч е с т в е 
ю р и д и ч е с к ог о  л и ц а.  Н у,  б о я т с я  у  н а с  о т-
в е т с т в е н н о с т и!  Т а к о е  о щ у щ е н и е,  ч т о, 
т о л ь к о п л а н и р у я с в о й б и з н е с, л ю д и с р а з у 
п л а н и р у ю т  и з б е ж а т ь  о т в е т с т в е н н о с т и  з а 
с в о и  н е в ы п о л н е н н ы е  в  б у д у щ е м  о б я з а-
т е л ь с т в а. 

Е щ е  5  л е т  н а з а д  я  т о ж е  в  с в о и х  к о н-
с у л ьт а ц и я х  п о  в ы б о р у  о рг а н и з а ц и о н н о-
п р а в о в о й  ф о р м ы  д е л а л а  а к ц е н т  н а  р а з-
л и ч и и в о т в е т с т в е н н о с т и м е ж д у п р е д п р и-
н и м а т е л е м  и  у ч р е д и т е л е м  ф и р м ы.  Н о  з а 
п о с л е д н и е  г о д ы  з а к о н о д а т е л ь с т в о  ( и  с у-
д е б н а я  п р а к т и к а)  д о с т а т о ч н о  с е р ь е з н о  в 
э т о м в о п р о с е п о м е н я л и с ь. 

П о о б щ е м у п р а в и л у, у ч р е д и т е л и н е н е-
с у т  л и ч н о й  о т в е т с т в е н н о с т и  с в о и м  и м у-
щ е с т в о м  з а  д е я т е л ь н о с т ь  ю р и д и ч е с к ог о 
л и ц а. Н о б ы в а ю т и и с к л ю ч е н и я, о к о т о р ы х 
у ч р е д и т е л и  и  р у к о в о д и т е л и  ю р и д и ч е с к и х 
л и ц п р е д п о ч и т а ю т н е з н а т ь. 

Д е л о  в  т о м,  ч т о  с ог л а с н о  п.  2  с т.  5 6 
Г р а ж д а н с к ог о к о д е к с а Р о с с и й с к о й Ф е д е -
р а ц и и,  у ч р е д и т е л ь  ю р и д и ч е с к ог о  л и ц а 

Ч А С Т Ь 1. О Ш И Б К И П Р И Р Е Г И С Т Р А Ц И И Б И З Н Е С А
Г р а б л и, н а к о т о р ы е н а с т у п а ю т п о ч т и в с е у ч р е д и т е л и ю р и д и ч е с к и х л и ц: 

о т к р ы л и ф и р м у в м е с т о т о г о, ч т о б ы п р о с т о з а р е г и с т р и р о в а т ь с я в к а ч е с т в е 
п р е д п р и н и м а т е л я

О к о н ч а н и е н а с т р. 4
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ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

ные платежи или платить налоги с зарпла-
ты директора? 

Итак, годовой платеж за ИП в 2018 году 
равен 32385 руб. 

Минимальная зарплата в 2019 году: 
9489 руб. – с января по апрель и 11163 
руб. – с мая по декабрь. Соответственно, 
фонд оплаты труда за 2018 год = 127260 
руб. (9489 руб. * 4 месяца + 11163 руб. * 
8 месяцев). И это без учета районных ко-
эффициентов и процентных надбавок, 
которые в разных регионах имеют разную 
величину. 

Считаем налоги: 
• НДФЛ 13% с фонда оплаты труда = 

127260 руб. * 13% = 16543,80 руб. 
• Страховые взносы на пенсионное, 

медицинское и социальное страхование = 
127720 руб. * 30% = 38316 руб. 

• Взносы от несчастных случаев (возь-
мем самый минимальный тариф 0,2%) = 
127720 руб. * 0,2% = 255,40 руб.

Таким образом, начисляя директору 
минимальную зарплату, придется упла-
тить 55115,24 руб. за год (на нашем при-
мере, за 2018 год). И еще раз напоминаю: 
это проведен расчет для САМОЙ мини-
мальной зарплаты для тех регионов, где 
не применяются различные коэффициен-
ты к начислению зарплаты. 

Взносы у ИП – 32385 руб., налоги с зар-
платы директора – 55115,24 руб. Так что 
дешевле? Открыть фирму или немного 
подумать с калькулятором в руке? 

Что говорите? Разница невелика? В 
бизнесе 20 тыс. в год расходов – это не-
существенно? 

А теперь еще посчитайте, сколько де-
нег вы отдадите за отчеты по зарплате? 
За один год юридическое лицо сдает 28 
«зарплатных» отчетов (да-да, 28 отче-
тов: 13 – в пенсионный фонд, 5 – в фонд 
социального страхования, 10 отчетов – в 
налоговую). Вы сами эти отчеты состав-
лять будете? И программы для отправки 
этих отчетов купите? И штрафы запла-
тите, если забыли про какой-нибудь от-
чет да сдали его позже установленного 
срока? 

Теперь еще раз посчитайте, что вы-
годнее: предприниматель за себя будет 
взносы в виде фиксированных платежей 
платить или единоличный учредитель 
фирмы оформит себя директором и будет 

платить налоги и взносы с минимальной 
зарплаты? 

ВЫВОД: формально так и есть, 
предприниматель платит взносы в 
виде фиксированных платежей за себя 
в любом случае: осуществляет он дея-
тельность или нет, а юридическое лицо 
платит налоги и взносы с зарплаты 
только при начислении зарплаты. Но 
вы ведь бизнес открываете, чтобы де-
ятельность все –таки осуществлялась. 
А при работающем бизнесе намного 
выгоднее предпринимателю платить 
фиксированные взносы, чем юриди-
ческому лицу – налоги и взносы с зар-
платы директора, даже с минимальной 
зарплаты. 

Аргумент №3: АБСОЛЮТНЫЙ МИФ: 
фирма – это солиднее. С предпринимате-
лем никто не захочет работать, особенно 
бюджетники. 

Тут я даже не знаю, какую норму из за-
кона вам привести, чтобы этот миф раз-
веять. Ну нигде у нас не сказано, что госу-
дарственные и муниципальные контракты 
могут заключаться только с юридически-
ми лицами. НИГДЕ. С предпринимателя-
ми работают точно так же, как и с юриди-
ческими лицами. Все – в соответствии с 
Федеральным законом от 05.04.2013 № 
44-ФЗ «О контрактной системе в сфере 
закупок товаров, работ, услуг для обеспе-
чения государственных и муниципальных 
нужд». А в этом законе – не слова о том, 
что контракты заключаются только с юри-
дическими лицами. 

Более того, нельзя не отметить следу-
ющее: 

- предприниматель, как и юридическое 
лицо, имеет право зарегистрировать за 
собой товарную марку, товарный знак, 
фирменное наименование;

- предприниматель, как и юридическое 
лицо, имеет право заниматься и экспор-
том, и импортом;

- предприниматель, как и юридическое 
лицо, имеет право принимать на работу 
работников, и количество наемного пер-
сонала у ИП, как и у организаций – не 
ограничено. 

ВЫВОД: то, что с предпринимателем 
«не хотят» заключать контракты бюд-
жетники – это миф. 

явление, а для регистрации юридического 
лица, помимо заявления, нужно разрабо-
тать устав, решение учредителя (протокол 
общего собрания учредителей), докумен-
тально подтвердить согласие собствен-
ников недвижимости, в которой будет 
осуществляться деятельность фирмы (со-
ставить согласие на предоставление юри-
дического адреса). А раз процедура ПРО-
ЩЕ, то она и, соответственно, ДЕШЕВЛЕ. 

Кстати, зачастую, когда будущий биз-
несмен обращается в юридическую ком-
панию для получения помощи в регистра-
ции бизнеса, именно там ему рекоменду-
ют открыть ФИРМУ. Догадались почему? 
Да, да. Гонорар за помощь в подготовке 
документов для открытия юридическо 
лица будет в несколько раз больше, чем 
помощь в написании заявления для реги-
страции предпринимателя. А вот как вам 
дальше разбираться с вашей «фирмой» 
- это ведь уже не заботы тех юристов, 
правда? А если и заботы – то за допол-
нительные немаленькие гонорары (сразу 
вспоминается приемчик из партизанского 
маркетинга под названием «Создай спрос 
на свои услуги путем создания проблем 
своему клиенту»). 

Причина 2. Регистрация предприни-
мателя ДЕШЕВЛЕ, чем регистрация юри-
дического лица. Дешевле, даже если все 
документы вы готовите самостоятельно. 

Во-первых, госпошлина за регистра-
цию фирмы – 4000 руб., а за регистрацию 
предпринимателя – 800 руб. И возможно, 
госпошлину за регистрации фирмы вам 
придется заплатить далеко не одну. Дело 
в том, что причин отказать предпринима-
телю в регистрации НЕТ, а вот отказы в 
регистрации юридических лиц – явление 
более частое, чем регистрация юриди-
ческих лиц с первой подачи документов. 
И причин для такого отказа может быть 
множество, одна из них – неподтвержде-
ние места нахождения юридического лица 
(юридического адреса). 

Во-вторых, у предпринимателя НЕТ 
уставного капитала, а у общества с огра-
ниченной ответственностью – ЕСТЬ. И 
установлен минимальный размер устав-
ного капитала, формируемый исключи-
тельно денежными средствами – 10 тыс. 
руб. То есть, как минимум 10 тыс. руб. 
«живых денег» нужно, чтобы сформиро-
вать уставный капитал компании (реаль-
но положить эти деньги на расчетный счет 
создаваемой фирмы). 

В-третьих, предпринимателю не обя-
зательно иметь печать. И на этом тоже 

можно сэкономить. Кстати, обществу 
с ограниченной ответственностью уже 
теперь тоже не обязательно иметь пе-
чать, но как-то все привыкнуть не можем, 
чтобы у фирмы не было печати. И если 
фирма решит работать без печати, то 
замучаетесь всех клиентов, партнеров, 
поставщиков и сотрудников контролиру-
ющих органов «тыкать носом» в пункт 5 
статьи 2 Федерального закона «Об обще-
ствах с ограниченной ответственностью» 
в котором сказано, что общество ВПРА-
ВЕ ИМЕТЬ печать… , а не ОБЯЗАНО 
иметь печать. 

Причина 3. Административные штра-
фы на предпринимателя в среднем, в 10 
раз ниже, чем такие же административ-
ные штрафы на юридическое лицо. 

Надеюсь, вы не наивные ромашки, 
которые полагают, что в России можно 
делать бизнес, ни разу не нарушив за-
кон? Что говорите? Честно работать со-
бираетесь? Так все честно собираются… 
Только не получается. Например, у нас 
есть противоречивые требования в зако-
нодательстве, и когда выполняешь одно 
требование, то АВТОМАТИЧЕСКИ нару-
шаешь другое (кстати, у юристов это на-
зывается красивой фразой «коллизии в 
законодательстве»). И тогда приходится 
«из двух зол выбирать меньшее». 

Примеры штрафов: при нарушении 
общих норм трудового законодательства 
предпринимателя привлекут к ответ-
ственности в виде штрафа от 1 до 5 тыс. 
руб. (ст. 5.27 КоАП РФ), а юридическое 
лицо – в виде штрафа от 30 до 50 тыс. 
руб. + дополнительный штраф на руково-
дителя (иное должностное лицо) – от 1 
до 5 тыс. руб. 

Причина 4. У предпринимателя БОЛЬ-
ШЕ выбора среди режимов налогообло-
жения, чем у юридического лица. Так, 
юридическое лицо не имеет возможность 
применять патентную систему налогоо-
бложения. 

Причина 5. Предпринимателю ПРО-
ЩЕ вести учет, чем юридическому лицу. 
Дело в том, что у любого юридического 
лица всегда ТРИ вида обязательного уче-
та: бухгалтерский учет, налоговый учет и 
учет кассовых операций. А у предпри-
нимателя максимум ДВА вида учета, но 
обычно – ОДИН или НИ ОДНОГО. Так, 
предприниматели не ведут бухгалтерский 
учет, не всегда ведут учет кассовых опе-
раций (ведут его только при совмещении 
различных систем налогообложение), 
и не всегда ведут даже налоговый учет 

Причина 1. Процедура регистрации 
предпринимателя ПРОЩЕ, чем процеду-

ра регистрации юридического лица. Для 
регистрации ИП достаточно написать за-

И еще 7 причин, почему предприниматель лучше фирмы
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(например, при применении системы на-
логообложения в виде единого налога на 
вмененный доход для отдельных видов 
деятельности (так называемой «вменен-
ки»), налоговый учет доходов и расходов 
у предпринимателя вообще не ведется. 

Причина 6. Предпринимателю ЛЕГЧЕ 
выводить деньги из оборота. ЛЕГЧЕ – это 
быстрее и дешевле. 

Предприниматель, получив выручку, 
может забрать денежные средства (все, 
или часть из них) из оборота и потратить 
на личные нужды, а учредители юридиче-
ского лица так сделать не могут. При этом 
предпринимателю не нужно дожидаться 
какого-то определенного времени или со-
бытия для изъятия денег из оборота, он 
может изымать хоть все поступающие в 
бизнес деньги ежедневно. Важно здесь 
также понять, что предприниматель мо-
жет забрать не только чистую прибыль 
(т.е. прибыль, остающуюся после уплаты 
всех налогов), но и все оборотные сред-
ства (даже в ущерб своему бизнесу). 

Учредителю, для того чтобы забрать 
прибыль, заработанную фирмой, нужно 
принять решение учредителя о распре-
делении прибыли (если учредителей 
несколько, то оформить протокол собра-
ния учредителей) и только после этого 
можно забрать свою долю прибыли. При 
этом такое решение принимается после 
формирования отчета о финансовых ре-
зультатах и утверждения баланса. При 
этом могут быть интересные сюрпризы. 
Например, денег на счете много, а по 
данным бухгалтерского учета – убыт-
ки, соответственно, эти деньги забрать 
нельзя («висит груша – нельзя ску-
шать»). К такому результату может при-
вести несколько факторов, в том числе 
и неудобная для собственника бизнеса 
принятая учетная политика в целях ве-
дения бухгалтерского учета. Или ситуа-
ция противоположная: по данным уче-
та – прибыль есть, а денег нет (это как 
раз самая распространенная ситуация, 
так как чистая прибыль компании может 
быть и в товаре на складе, и в дебитор-
ской задолженности, и в приобретенном 
новом оборудовании, но не в денежных 
средствах как таковых). 

Более того, при распределении при-

были юридического лица удерживается 
налог на доходы физических лиц по став-
ке 13%. Это значит, что если чистая при-
быль составила 100 условных денежных 
единиц, то «на руки» учредитель получит 
только 87 условных единиц. 

Причина 7. Предпринимателю ЛЕГ-
ЧЕ расстаться с неугодным персоналом, 
ПРОЩЕ внести поправки в трудовой дого-
вор и ДЕШЕВЛЕ расстаться с сотрудника-
ми при увольнении в связи с сокращением 
численности или штата персонала (либо 
закрытия бизнеса). 

Дело в том, что у предпринимателя (по 
сравнению с организацией) есть огромная 
привилегия в сфере трудового законода-
тельства, данная волшебными статьями 
306 и 307 Трудового кодекса РФ. 

Так, только предприниматель может 
в трудовой договор внести ДОПОЛНИ-
ТЕЛЬНЫЕ основания его расторжения с 
работником, даже если такие основания 
трудовым кодексом не предусмотрены. 
В трудовом договоре, в котором работо-
дателем выступает юридическое лицо, 
никаких других оснований, не предусмо-
тренных нормами ТК РФ, внесено быть 
не может. Например, предприниматель 
может внести в трудовой договор такое 
основание для его расторжения, как сни-
жение объема производства или объема 
выручки. 

Только предприниматель (но не юри-
дическое лицо) может внести в трудовой 
договор ОСОБЫЕ сроки предупреждения 
о расторжении договора. Например, в до-
говоре предприниматель может указать, 
что при сокращении работники пред-
упреждаются за 5 календарных дней. А 
юридическое лицо в любом случае будет 
вынуждено делать такое предупрежде-
ние за 2 календарных месяца. 

Только предприниматель может в тру-
довом договоре указать особый размер 
компенсаций при увольнении работни-
ков. Например, что при сокращении чис-
ленности или штата работнику, кроме 
зарплаты и компенсации за неисполь-
зованный отпуск, не выплачивается НИ-
ЧЕГО. А юридическое лицо в таком слу-
чае должно будет сделать все выплаты, 
предусмотренные ТК РФ. 

Если предприниматель решит изме-

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

нить существенные условия трудового 
договора, то работника он предупредить 
должен за 14 календарных дней, а если 
условия трудового договора желает из-
менить работодатель-организация, то 
предупреждать работника об этом при-
дется за 2 календарных месяца. 

ВАМ ЕЩЁ НУЖНЫ ПРИЧИНЫ, ЧТО-
БЫ ПРИНЯТЬ РЕШЕНИЕ О РЕГИСТРА-
ЦИИ БИЗНЕСА В КАЧЕСТВЕ ПРЕДПРИ-
НИМАТЕЛЯ, А НЕ СВЯЗЫВАТЬСЯ С ОТ-
КРЫТИЕМ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА? 

Тогда ЕЩЕ одна из причин: если го-
ворить о будущем, то рано или позд-
но бизнес захочется закрыть. Так вот: 
процедура закрытия предпринимате-

ля заключается в подаче заявления на 
закрытие и уплатой госпошлины в раз-
мере 160 рублей. А процедура ликвида-
ции юридического лица – процесс до-
рогостоящий и длительный. В среднем, 
сроки ликвидации юридического лица 
3-4 месяца (и это при очень грамотном 
подходе). Да и юридическое лицо нужно 
уметь «красиво» подвести под процеду-
ру ликвидации: грамотно списать все, 
что числится на балансе фирмы. Если 
этого не сделать, то вся дебиторская и 
кредиторская задолженность становит-
ся чистой прибылью фирмы и при лик-
видации с этих сумм придется запла-
тить налоги. 

В начале этой главы я писала, что 99% 
учредителей фирм могли бы осущест-
влять свою деятельность и в качестве 
предпринимателей, но почему-то открыли 
фирмы. 99% - это не 100%. Значит, есть 
такие ситуации, при которых НЕОБХОДИ-
МО регистрировать именно юридическое 
лицо. Какие это ситуации? 

Ситуация первая. Вид деятельно-
сти, который вы собираетесь осущест-
влять, подпадает под обязательное ли-
цензирование, а такую лицензию мож-
но получить только юридическому лицу. 
Простой пример: открывается магазин, 
в котором будет продаваться алкоголь. 
Лицензия на розничную продажу алко-
голя выдается только юридическому 
лицу, предпринимателям торговать ал-
коголем запрещено. Проверьте, под-
падает ли ваш вид деятельности под 
лицензирование, и посмотрите, можно 
ли лицензию получить на индивидуаль-
ного предпринимателя. Если лицензию 
предпринимателю не получить, то вы-
бора нет – будете регистрировать юри-
дическое лицо. 

Ситуация вторая. Вы будете не един-
ственным владельцем бизнеса, и предпо-
лагается, что в бизнесе будет несколько 
партнеров. Тут, на самом деле, вариантов 
три: 

• Открыть фирму (общество с ограни-
ченной ответственностью) и четко пропи-
сать доли в уставном капитале каждого 
учредителя. 

• Каждому зарегистрироваться в каче-
стве предпринимателя и заключить дого-
вор о совместной деятельности (договор 
простого товарищества). 

• Одному из партнеров зарегистриро-
ваться в качестве предпринимателя и за-
ключить со своими партнерами «устное 
джентельменское соглашение о распре-
делении доходов под честное слово бла-
городного человека». 

Вы уже догадались, какой вариант 
наиболее адекватный? Что-что? Фирму 
все-таки открыть? Не угадали! Самый 
адекватный вариант: НИКОГДА НЕ БРАТЬ 
В СВОЙ БИЗНЕС СОВЛАДЕЛЬЦЕВ!!! По-
чему? Об этом – в следующем номере га-
зеты.

Когда нужна все-таки фирма

Нужна консультация Елены Макаровой?
Записывайтесь по телефонам 8(3902) 28-80-20, 28-80-30 в Абакане

и 8-978-767-04-24 в Симферополе
или пишите на электронный адрес ksnbp77@mail.ru

Продолжение в следующем номере «Вестника малого бизнеса» от 31.10.2018 года

Сроки предоставления расчета по форме 4-ФСС за 9 месяцев 2018 года
Государственное учреждение – региональное 

отделение Фонда социального страхования Рос-
сийской Федерации по Республике Хакасия (да-
лее — Региональное отделение) напоминает вам 
о том, что расчет по начисленным и уплаченным 
страховым взносам на обязательное социальное 
страхование от несчастных случаев на производ-
стве и профессиональных заболеваний, а также 
по расходам на выплату страхового обеспечения 
(форма 4-ФСС) за 9 месяцев 2018 года на бумаж-
ном носителе представляется в Региональное 
отделение не позднее 20 октября 2018 года, а в 

электронном виде — до 25 октября 2018 года. 
Плательщики страховых взносов, у которых 

среднесписочная численность физических лиц, 
в пользу которых производятся выплаты и иные 
вознаграждения, за предшествующий расчетный 
период превышает 25 человек, а также вновь 
созданные (в том числе при реорганизации) орга-
низации, у которых численность указанных физи-
ческих лиц превышает данный предел, представ-
ляют расчеты в форме электронных документов в 
обязательном порядке.

За несвоевременное представление или не-

представление отчетности в установленной фор-
ме законодательством предусмотрены штрафные 
санкции.

Одновременно сообщаем, что страховые взно-
сы по обязательному социальному страхованию 
от несчастных случаев на производстве и про-
фессиональных заболеваний необходимо упла-
чивать ежемесячно в срок не позднее 15-го числа 
календарного месяца, следующего за календар-
ным месяцем, за который начисляется ежемесяч-
ный обязательный платеж.

Обращаем ваше внимание, что Региональ-

ное отделение осуществляет предоставление 
государственных услуг в электронном виде. Они 
доступны как для юридических, так и для физи-
ческих лиц.

Важное преимущество электронных услуг: до-
ступность, прозрачность, оперативность. Просим 
вас использовать возможность предоставления 
расчета по форме 4-ФСС в электронном виде. 
Кроме того, вам предоставлена возможность оце-
нить и (или) оставить отзыв о качестве предостав-
ления вам услуги на интернет-сайте «ВАШ КОН-
ТРОЛЬ» (vashkontrol.ru).

ИНФОРМАЦИЯ ФСС
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Предлагаем методические пособия
автор методических пособий – к.э.н., директор Консультационной службы «Налоги. бизнес. Право»,

главный редактор газет «вестник малого бизнеса» и «вестник малого бизнеса Крыма» Макарова елена александровна.
все пособия написаны доступным языком, а информация, изложенная в них, легко воспринимается людьми с любым уровнем образования. 

Приобрести пособия можно в офисе ооо «Консультационная служба «Налоги. бизнес. Право» по адресу: г. абакан, ул. Крылова, 68а, офис 8Н.
дополнительная информация по телефонам: 8 (3902) 28-80-20, 28-80-30, 8-913-444-80-20, 8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20. 

№
п/п Название Цена

(руб.) Примечание

1 Оформление на работу сотрудника: пособие для 
работодателей

320

В пособие включены следующие разделы: 
• оформление трудовых отношений;
• штатное расписание;
• разработка и утверждение локальных нормативных актов;
• оформление материальной ответственности работников;
• сроки хранения кадровых документов

2 Заработная плата: правовые, бухгалтерские и на-
логовые аспекты

320

В пособие включены следующие разделы: 
• требования к заработной плате, предъявляемые трудовым законодательством Российской Федерации;
• налог на доходы физических лиц;
• страховые взносы во внебюджетные фонды с фонда оплаты труда;
• особенности уплаты НДФЛ и страховых взносов с заработной платы, выплачиваемой работникам –иностранцам. 

3 Единый налог на вмененный доход в 2015-2017 
годах

320

В пособие включены следующие разделы:
• когда можно применять ЕНВД;
• объект налогообложения и налоговая база;
• расчет ЕНВД;
• раздельный учет при ЕНВД;
• применение ЕНВД в отношении отдельных видов деятельности;
• налоги, уплачиваемые при применении ЕНВД;
• ведение учета на ЕНВД.

4 Упрощенная система налогообложения 320 В пособии рассмотрены все аспекты применения упрощенной системы налогообложения: ограничения на применение данного спецрежима, 
особенности учета доходов,  расходов, особенности ведения учета и составления отчетности.

5 Организация деятельности сельскохозяйственных 
товаропроизводителей 320

В пособие включены следующие разделы: 
• выбор организационно-правовой формы для сельскохозяйственных товаропроизводителей;
• процедура регистрации;
• выбор эффективной системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей

6 Как доказать недостачу, привлечь к ответствен-
ности сотрудников, уволить в связи с утратой до-
верия: пособие для тех, кто работает в сфере тор-
говли

320

В пособие включены следующие разделы: 
• ответственность персонала: дисциплинарная ответственность, материальная ответственность;
• заключение договоров о полной материальной ответственности;
• документооборот в сфере мелкой розничной торговли: как защититься от недостач;
• особенности расторжения трудового договора в связи с утратой доверия

7 Переход на онлайн-кассы 250 Новое пособие, в продаже – с 01.12.2016 года. В пособие включены следующие разделы: 
• когда переходить
• когда можно ККТ не применять
• как проводятся проверки
• новые штрафы и как их постараться избежать 

8 Все об отпусках (ежегодные, без сохранения зара-
ботной платы, учебные)

320 В пособии рассмотрены вопросы, касающиеся предоставления различного вида отпусков, порядка расчета отпускных, процедуры предостав-
ления. Пособие издано с учетом законодательства по состоянию на май 2014 года.  

9 Выплаты социального характера 160 В пособии рассмотрены следующие выплаты: пособия по беременности и родам, пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, пособия по вре-
менной нетрудоспособности, пособия женщинам, вставшим на учет в медицинские учреждения в ранние сроки беременности, пособия при 
рождении ребенка. Данное методическое пособие издано с учетом изменений в законодательстве по состоянию на май 2014 года.

10 Все о розничной торговле табачной и алкогольной 
продукцией (в том числе пивом) 

320 В пособие включены следующие разделы: 
• розничная торговля сигаретами и иными табачными изделиями;
• розничная продажа алкоголя (в том числе пива). 

11 Налоговые проверки и ответственность за налого-
вые правонарушения.

320 В пособии рассмотрены вопросы, касающиеся процедуры проведения налоговых проверок (камеральных, выездных, встречных), а также 
вопросы привлечения к ответственности за совершение налоговых правонарушений в соответствии с Налоговым кодексом РФ, Кодексом об 
административных правонарушениях РФ, Уголовным кодексом РФ.

12 Патентная система налогообложения: сложные и 
спорные вопросы применения

320 В пособие включены следующие разделы:
• основные условия применения патентной системы налогообложения;
• как получить патент;
• утрата права на патент;
• порядок исчисления и сроки уплаты налога, порядок ведения учета;
• особенности патентной системы налогообложения при осуществлении: розничной торговли, оказания услуг общественного питания,   

транспортных услуг, аренды;
• страховые взносы при патентной системе налогообложения;
• налогообложение при утрате права на патент.

Вниманию организаций и предпринимателей, 
ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ 

АЛКОГОЛЬНОЙ И СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ
Согласно статье 14 Федерального закона 171-ФЗ и Постановлению Правительства РФ №815 от 09.08.2012 года организации и индивидуальные предпри-

ниматели, осуществляющие реализацию (оборот) алкогольной и спиртосодержащей продукции, обязаны ежеквартально представлять отчетность в Росалко-
гольрегулирование. 

За непредставление, либо представление недостоверной (неполной информации) данной декларации предусмотрены законодательством административ-
ные штрафные санкции. 

ооо «Налоги. бизнес. Право» оказывает услуги по составлению и отправке данных деклараций. 
В нашей организации вы можете быстро и профессионально подготовить необходимые декларации, согласовать полученные в отчете данные с данными 
ваших поставщиков и отправить в контролирующий орган необходимую отчетность по телекоммуникационным каналам связи. 

также у нас вы можете сделать электронный ключ для сдачи отчетности в Росалкогольрегулирование. 
Стоимость ключа – 2400 руб.

По всем вопросам обращайтесь в отдел абонентского обслуживания по телефонам: 8 (3902) 28-80-20, 28-80-30, 8-913-444-80-20, 8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20.
адрес: г. абакан, ул. Крылова, 68а, офис 8Н (за зданиями Пенсионного фонда и тЦ «европа»).
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Говорят, кошки ложатся на больное 
место. Сегодня моя кошка легла на мой 
кошелек. Она ещɺ никогда не была так 
права!

- Алло, дорогой, ты навигатор трогал? 
- Да, смотрел, как до Ростова доехать. 
- Ну, поздравляю! Я в Ростове!..

- Мама, ты кого хотела – сына или дочь? 
- Я вообще шнурки завязать хотела.

Тяжело делать бизнес в одиночку! 
Бухгалтер – ты, уборщик – ты, прода-

вец – ты, грузчик, который забухал и не 
вышел на работу, подставив всю компа-
нию – тоже ты...

Не люблю ждать и догонять. Особенно 
ждать тех, кто вообще не догоняет, что их 
ждут...

Моя жена в последнее время стала ча-
сто употреблять модное слово «гаджеты». 
Но как-то необычно – по слогам.

Хорошего бухгалтера найти трудно, по-
этому Вера Павловна уже двадцать лет 
числится в федеральном розыске.

Муж ищет в ящике стола свидетельство 
о браке:

- Дорогая, где эта бумажка о тюремном 
заключении?

- Нет уж, милый, скорее это твой по-
жизненный абонемент на трɺхразовое 
питание.

Девушка запуталась в сумочке и вместо 
баллончика с газом брызнула в маньяка 
«шанелькой». И с криками «Да он же пять 
тыщ стоит!» забила маньяка насмерть.

- Чем отличается опытный специалист 
от молодого? 

– Молодой специалист не умеет рабо-
тать, а опытный – умеет не работать.

– Завтра я надену на работу спортив-
ный костюм.

– Ага, и биту возьми, может, наконец, 
зарплату выдадут.

Преступление и наказание
Заехал к матери, смотрю – смеет-

ся, аж слезы текут. Поведала: жарила 
котлеты, складывая готовые в тарелку. 
Рядом сидел наш кот и делал вид, что 
котлеты не ест, даже смотрел в другую 
сторону. Мать собралась разложить го-
товые, смотрит – одной не хватает. Кот 

сидит на том же месте, смотрит на нее. 
Некоторое время они играли в глядел-
ки, затем кот с визгом умчался прочь, 
оставив дымящуюся котлету на том ме-
сте, где сидел.

Украл и не придумал ничего лучше, 
чем сесть на нее.

Мумия
Приходит на кухню дочь (6 лет) и 

спрашивает: «Мама, что такое мумия?»
- Э-э-э…
Начинаю объяснять: «Вот был Еги-

пет, были фараоны, потом они умерли, 
их хоронили, и т. д. и т. п.

Вижу – не втыкает. Ну, иди в комна-

ту, спроси у папы. Ржу про себя – хана 
папе щас.

Диалог из комнаты:
- Пап, что такое мумия?
- Мужик сушеный!
- А-а-а, понятно…

теперь могу купаться в роскоши

Уникальная порода дерева



заПолНеНие деКлаРаЦий По обоРотУ алКоголя (в тоМ чиСле Пива)
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тел.: 8 (3902) 288-020, 288-030
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Сувенир шефу
Отдыхала в Париже. Выбирала су-

венир шефу: ручку, визитницу – что-то 
такое. В одной лавке увидела нотр-
дамскую горгулью и не устояла – так по-
хожа на шефа, прямо типичная его поза 
и выражение лица, как будто под грузом 

бед всего мира. Боялась – не так поймет, 
обидится, но подарила. Он только взгля-
нул и заявил: «Так это же я». До сих пор 
удивляюсь, как так получилось. А стату-
этка у него и сейчас в центре стола стоит, 
лицом к посетителям.

Объем конуса
Работаю аудитором, профессия не ска-

зать чтобы очень веселая. Но свои байки 
про некоторые случаи встречаются и у 
нас. И вот одна из них: 

Перед проверкой складского комплекса 
старый аудитор долго поучал молодого: 

- Чтобы найти, как они воруют, нужен 
опыт! Профессиональное чутье и много 
опыта! Завтра ты получишь первый... По-
старайся подойти к делу ответственно! 

Молодой слушал старшего товарища 
очень внимательно, поскольку первое об-
разование у него было техническое, а фи-
нансовое – заочное. 

На следующий день они вышли на про-
верку складского комплекса. 

Кроме традиционного заверения досто-
верности бухгалтерского баланса, пред-
стояла БОЛЬШАЯ ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ, и 
аудиторы разбежались по базе как мура-
вьи. 

Старые аудиторы пошли на нефтеба-
зы, склады цветных металлов, на худой 
конец – пиломатериалов... 

А молодого отправили на склад сыпу-
чих материалов. С рулеткой. 

Как посчитать, сколько щебенки в отва-
ле, по форме и размерам напоминающем 
спаривающихся динозавров? А сколько 
цемента в барабане, который герметично 
запаян и снизу, и сверху? Парнишка загру-
стил... 

Но потом взгляд молодого сотрудника 
обратился к месту хранения, вид которо-
го показался ему измеримым – это была 
гора керамзита. 

Работники базы с интересом наблюда-
ли, как парень измеряет диаметр основа-
ния, как изменяет длину какой-то палки, а 
потом втыкает ее в землю и после этого 
измеряет тень от палки и от горы... 

А на следующий день началось ШОУ. 
Вокруг горы керамзита плотным кольцом 
собралось начальство, свита начальства 
и просто любопытные. 

Аудиторы всей группой стояли в сто-
ронке и ждали расправы – пацан умудрил-
ся, никому ничего не сказав, записать в 
отчете: «по данным учета – 600 кубоме-
тров, по данным проверки – 1500 кубоме-
тров»... 

А старшие не заметили и отдали кли-
енту. 

Такого излишка быть просто не могло, 
и для того, чтобы опустить аудиторов, на-
чальство распорядилось подогнать экс-
каватор и перекидать мерным ковшом 
всю кучу керамзита. Ну и начали пере-
кидывать. Час... Два... И вдруг ковш обо 
что-то ударился. Народ забегал. Принес-
ли лопаты и стали перекидывать вруч-
ную. 

В итоге откопали ДВЕ ОГРОМНЫЕ ЦИ-
СТЕРНЫ с соляркой и бензином. 

Потом выяснилось, что в них, через 
торчащий шланг, сливали всю неучтенку, 
и примерно раз в неделю вывозили за тер-
риторию. 

Размер хищений был поистине чудо-
вищным! К делу подключилась местная 
ИФНС. 

Из начальства кое-кто сел, шесть чело-
век было уволено... 

Жизнь шла своим чередом, и замате-
ревший пацан перед очередной провер-
кой учил молодых аудиторов: 

– Помните! Чтобы найти, как они вору-
ют, нужно везение! Много везения! 

Потом задумался о чем-то своем и до-
бавил: 

– Ну и конечно знание формулы объ-
ема конуса...

Было же!
Сосед работал на РЖД. Раз в два года 

большая комиссия, проверяют здоровье у 
врачей. А у соседа нет ушной раковины, 
только дырка (где само ухо – он скромно 
умалчивает). И прическу он носит по типу 
женского карэ, то есть дефект закрывает 
полностью. Теперь сама суть: заходит он 
к ухо-горло-носу. Это сейчас у них науш-
ники надевают и по компьютеру смотрят 

процент слуха. А тогда бабулька подходи-
ла, затыкала своим пальцем твое ухо, и 
нужно повторять то, что врач говорит ше-
потом. 

Подходит бабушка, отодвигает волосы: 
- Молодой человек! Так у вас уха нет! 
Сосед хватается за голову: 
- Как нет? Заходил – БЫЛО! 
Бабушка в обмороке.

Добровольные помощники милиции
История начала девяностых. Поселок 

городского типа на Урале. При Советской 
власти в нем было три градообразующих 
предприятия: литейно-механический за-
вод, щебеночный завод и леспромхоз. 
Стараниями новой российской власти к 
тому времени они уже были при послед-
нем вздохе, но еще держались. Так как 
население поселка было почти 5000 чело-
век, то в нем было вполне себе полноцен-
ное отделение милиции. Многие семьи в 
то время содержали небольшие личные 
хозяйства: садили картофель и прочие 
корнеплоды, выращивали коров, свиней и 
кур. Соответственно, для животных требо-
валось сено, которое заготавливалось на 
сенокосах, в основном, так называемых 
«паберегах», которые в некоторых семьях 
передавались из поколения в поколение. 
Была такая паберега и у начальника по-
селкового отделения милиции майора К.

Теперь сама история: Одним солнеч-
ным июльским днем майор отправился 
на сенокос, ведь погода на Урале непред-
сказуемая, выбрать время для того, чтобы 
скосить траву и не испортить ее под дож-
дями – это сочетание удачи и искусства. 
Добравшись до своего участка, он увидел 
достаточно интересное явление: трава 
была скошена, и несколько мужиков торо-
пливо грузят ее на автомашину. Так как в 
стране были девяностые, по словам Наи-
ны Ельциной «святые годы», то редко кто 
из представителей власти расставался с 

личным, а то и индивидуальным оружием 
даже в выходные. Был при себе родной 
ПМ и у нашего начальника ПОМ. Подойдя 
к группе сенокрадов, он извлек из кобуры 
пистолет и сказал: 

- Не обращайте внимания ребята, про-
должайте грузить. 

Сам присел на кочку и с интересом 
наблюдал за работой «добровольных 
помощников милиции», покуривая и из-
редка опрокидывая стопочку – а кто на 
сенокос не брал с собой спиртного? Во-
оруженный милиционер, да еще немного 
«навеселе» – это неплохой стимул для 
ударной работы тех, кто пытался его обо-
красть, поэтому горе-крадуны работали с 
утроенной энергией, невзирая на паля-
щее солнце и немилосердных мух и ово-
дов. По окончании погрузки наш майор 
вновь подал голос: 

- Поехали, ребята, я покажу, где выгру-
зить. 

По прибытии к дому К. те же «работя-
ги» разгрузили машину, аккуратно разров-
няли траву по площади для сушки и сами, 
не веря своему счастью, были отпущены 
на все четыре стороны, правда, с пожела-
нием: 

- Надумаете поработать, заходите зав-
тра повернуть сено… 

Не надумали. И больше не попадались. 
Да и вообще, после этого случая, несколь-
ко лет в окрестностях нашего поселка на 
сенокосах не пакостили.

Риск - благородное дело
Помню, в «ВКонтакте» прочитала 

шутку: чувак на собеседовании на во-
прос о его качествах ответил: «амби-
циозность», – и когда ему сказали, что 
позвонят в понедельник, ответил, – не 

надо, к этому времени у меня уже будет 
работа.

Ради шутки я решила попробовать от-
ветить так же. Работа была не ахти, те-
рять нечего. В итоге взяли сразу же.

Любовь к 1 сентября
Утро. 1 сентября. Общественный 

транспорт. Две дамы трижды бальзаков-
ского возраста, ведут беседу в салоне 
автобуса. Одна из них, увидев нарядных 
школьников, делится с другой:

– Сын моей соседки очень любит 1 сен-
тября, прямо ждет этот день. 

Вторая делает вывод: 
– Значит, он заучка какой-нибудь, бо-

таник. 
Первая, качая головой: 
– Нет. Он цветами торгует, у него че-

тыре точки в городе.
Редкая должность
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Два юриста в кафе достали бутербро-
ды. 

Подходит официантка: 
- Извините, у нас нельзя есть свою еду. 
Юристы переглянулись, пожали плеча-

ми и обменялись бутербродами. 
Официантка с усмешкой: 
- В результате исполнения договора об-

мена к каждой из сторон переходит право 
собственности на то имущество, которое 
она получает взамен переданного ею; со-
ответственно, после обмена полученные 
вами бутерброды стали вашими, а у нас 
нельзя есть свою еду!

Сегодня нашел кошелек. Как добрый 
христианин подумал: «Что бы сделал Ии-
сус?» Короче, превратил его в вино.

Оптимист – это человек, который же-
нится на своей секретарше и воображает, 
что будет продолжать ей диктовать.

- Пап, а купи мне GаLаху S5.
- А где волшебное слово?
- Таня!
- Таня? Что это значит?
- Имя твоей любовницы.
- Так тебе, наверное, и чехол нужен!

В аптеке:
- У вас есть эти... Ну, как их?.. Ну, кото-

рые ипотеку придумали...

Получила зарплату, решила побало-
вать себя морепродуктами – купила киль-
ку в томатном соусе и морскую капусту.

Жизнь  у  меня  грустная , но  спасает  
зарплата – она  такая  смешная...

Камасутра – это такая книга, в которой 
показано, что как ни крутись, всɺ равно 
поимеют.

Вопрос армянскому радио: 
- Можете ли вы привести пример того, 

как жизнь воздает человеку по заслугам? 
- Ну например, вы приходите на прием 

врачу и узнаете в нем человека, которо-
му когда-то продали диплом об окончании 
мединститута!

Папа Карло посадил дерево, из дерева 
вырастил сына, а из сына построил дом. 
Мужик!

Нет, блин... Это только русский может 
занять деньги у друга, чтоб их вместе про-
пить... Затем отдать деньги, чтоб пропить 
их еще раз!

Нюансы русского языка. 
«Не надо меня уговаривать», – означа-

ет: «Нет». 
«Меня не надо уговаривать», – «Обе-

ими руками – за!»

Наши бабушки любили моряков. 
Мамы – военных. А у нас есть выбор 
между танкистами и ловцами покемо-
нов.

Документы еще не готовы?
- Нет, еще не готовы.
- А когда будут готовы?
- А когда будут готовы – приезжайте!

Пишет мне один воздыхатель: «Ты не 
смотри, что мне за 50, я в постели как же-
ребец!». 

Ответила ему: «Это как? Ржешь, бры-
каешься, хрипишь и навоз роняешь?»… 

Больше не пишет… Обиделся, навер-
ное...

Роза Львовна по привычке пыталась 
что-то из себя строить, но стройматериа-
лы были уже не те...

Если вы пашете, как лошадь – присядь-
те, сделайте пару затяжек сигареты… – 
никотин убьет внутри вас эту скотину!

За столиком дама и мужчина, к ним 
подходит официант:

- Что будете заказывать?
- Мне что-нибудь экзотическое из море-

продуктов.
- Как насчɺт каракатицы?
- А она пусть сама выбирает!

Разговаривают две подруги.
Одна:
- Как у тебя дела?
Другая:
- Да хреново. Познакомилась с парнем 

по кличке «Слон».
- Ну и шо?
- Шо, шо. Думала, что у него длинный 

хобот, а оказалось, что он мышей боится.

Я очень мудрая!… То умудрюсь, то на-
мудрю!...

Кухни народов мира. 
Русская: приготовьте что угодно, лишь 

бы получилась закусь. Залейте майоне-
зом. 

Украинская: в качестве начинки для 
торта возьмите две свиных отбивных, 
сальные шкварки и перекрутите их в мя-
сорубке с сахаром. 

Грузинская: приготовьте что-нибудь, за-
сыпьте кинзой, залейте киндзмараули, до-
бавьте сулугуни. 

Французская: как-нибудь поджарьте 
мясо, залейте его соусом, с которым вы 
мучились 3,5 часа. 

Итальянская: соберите все остатки еды 
из холодильника, разогрейте, посыпьте 
моцареллой. Подавать на блине или с ма-
каронами, плавающими в любом красном 
соусе. 

Китайская: нарвите травы во дворе, об-
жарьте на быстром огне с горой специй и 
литром соевого соуса. 

Японская: поймайте что-нибудь живое 
в море, немедленно разделайте на тонкие 
куски, подайте к стол трепещащим с ва-
саби. 

Мексиканская: добавьте перца. Все! 
Остальное можете не добавлять. 

Ливанская: намазать что-нибудь кун-
жутным маслом, залить лимонным соком. 
Подать к столу. 

Индийская: смешайте карри с перцем, 
перцем и перцем. Добавьте также карри, 
а в конце добавьте карри. Украсьте горош-
ком. 

Греческая: подайте к столу дешевые 
продукты, просто нарубленые кусками и 
даже не смешанные. Гордо повторяйте: 
«Натур продукт». 

Румынская: украдите курицу и кастрю-
лю. 

Еврейская: пойдите в гости.

Мой муж сделал мне предложение в 
ресторане. Я была рада, но не думала, 
что будет всɺ так банально. Потом вспом-
нила, что моей сестре еɺ будущий муж 
достал кольцо из кармана и спросил: «Хо-
чешь потаскать?»

Заключенный пишет письмо жене:
- Спасибо за пилочку в пироге, теперь 

у меня самые ухоженные ногти в камере!

- Абрам, возьми сына с собой на фут-
бол!

- Сара, мал он ещɺ.
- Так а зачем ему орать просто так?

– Сарочка, говорят, у тебя муж в моло-
дости спортсменом был?

– Таки да, койкобежцем.

Иду по дороге, смотрю лужа, думаю 
«ДА, ПОФИГ...», а нет... оказалась по 
шею...

В 20 лет на работе: «Я все знаю! Я 
спец… разойдитесь, все сейчас сде-
лаю!»

В 40 лет: «Нафиг надо… вон спецов 
сколько! Пусть делают…»

Пятилетний сын, прочитав рассказ о 
царе:

– Мама, я тоже хочу пять жен! Одна 
будет готовить, другая будет петь, третья 
купать меня…

– И четвертая положит тебя спать.
– Нет мама, я всегда буду спать с то-

бой!
Глаза мамины наполнились слезами…
– Пусть бог благословит тебя, сын мой! 

Но кто будет спать с 5 женами?
Сын: «Пусть спят с папой!»
Глаза папины наполнились слезами…
– Пусть бог благословит тебя, сынок!

- Чем отличается рыбалка от спорта?
- Обязательным принятием допинга!

- Странный всɺ-таки народ, эти мужики. 
Пишет мне вчера один: «Жениться хочу, 
сил нет!» – Ишь ты… Сил нет, а жениться 
хочет…

Роза Марковна после очередного раз-
вода. 

- Софочка, прямо беда! 
- Шо случилось? 
- В паспорте места только для троих 

мужей осталось! Таки всю голову полома-
ла, чтоб грамотно потратить!

Диалог в Одессе:
- Роза, я сейчас тебя испепелю! 
- Фима, заправь фитиль в трусы и не 

позорься…

- Роза Марковна, ну и как здоровье? 
- Твоими молитвами!.. 
- Шо, так плохо?!

гениальное решение

Первый мобильник
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И вновь о «премии Дарвина»
Тьма кромешная

Мануэль, тридцатипятилетний рабочий 
автомойки, куда он устроился два месяца 
назад, был ответственен за чистку ци-
стерн бензовозов.

Он начал заполнять резервуар во-
дой – это стандартная процедура в 
рамках техники безопасности, смыс-
лом которой является вытеснение во-
дой взрывоопасных и токсичных паров 
газа из танкера. Оставив кран с водой 
включенным, мойщик отлучился по 

своим делам. Час спустя Мануэль вер-
нулся проверить уровень воды. Но что 
там можно разглядеть в этой кромеш-
ной тьме?

Находчивый Мануэль воспользовался 
зажигалкой, забыв предназначение во-
дных процедур. Оказалось, воды было 
еще слишком мало, так как раздавшийся 
взрыв отбросил его на автомобильную 
стоянку компании, что в сотне метров от 
эпицентра взрыва.

Электрический шок
25-летний Исмаэль ехал на своем пи-

капе марки «Тойота», когда неожидан-
но потерял контроль над транспортным 
средством, и не сумев справиться с управ-
лением, врезался в столб высоковольтной 
линии электропередач.

Удар был настолько сильным, что 
столб переломился пополам. Выбрав-

шись из кабины, Исмаэль увидел, что 
один из проводов упал прямо поперек 
машины, и решил перерезать его при по-
мощи ножниц по металлу. Смерь от на-
пряжения в 7500 вольт была мгновенной 
и напоминала казнь на электрическом 
стуле. Пассажир, оставшийся в кабине 
автомобиля, выжил.

Матрас – не матрос, плавать не будет
30-летняя американка решила отдо-

хнуть со своим другом на берегу живопис-
ного озера Эрлинг. Влюбленную парочку 
не смущало то, что прошедшие пролив-
ные дожди существенно подняли уровень 
воды в озере. Даже наоборот – подбодри-
ло, так как вода, переливающаяся за край 
водостока и с шумом устремляющаяся 
вниз по покатому желобу, напомнила им о 
водных горках в аквапарке.

Удержаться от соблазна было невоз-

можно. Одна беда – матрас, который они 
прихватили на пикничок, был не наду-
вным, а обычным – спальным. Женщина 
подумала, что раз плавают надувные ма-
трасы, то поплывет и этот.

Как известно, мокрый матрас обладает 
крайне сомнительной плавучестью. Спу-
стившись по водосбросу, женщина мгно-
венно исчезла в бурлящем водовороте. 
Ее тело обнаружили лишь на следующее 
утро.

Выпил бензин … и
43-летний Гэри Аллен умер в больнице 

после того, как случайно глотнул бензин, 
а затем выкурил сигарету. Дарвиновский 
комитет уже давно прекратил принимать 
заявки на премию от дурней, которые под-
жигают себя таким образом, но случай 
Гэри заставил их сделать исключение.

Как удалось выяснить пожарным и по-
лиции, Гэри находился в квартире своего 
друга, когда его обуяла такая жажда, что 
он бросился на кухню и стал искать, чего 
бы выпить. На кухонной раковине стояла 

банка с какой-то жидкостью. Он не знал, 
что находится в банке, и, сделав глоток, 
тут же начал плеваться бензином во все 
стороны. Часть содержимого банки попа-
ла ему на одежду.

По словам следователей, некоторое 
время спустя Гэри вышел на улицу, чтобы 
снять полученный стресс выкуренной си-
гареткой. Но стоило ему зажечь зажигал-
ку, как одежда вспыхнула. Обгоревшего 
его доставили в больницу, где он и скон-
чался от ожогов.

- Сɺма, ты каких женщин предпочита-
ешь: умных или красивых?

- Ни тех, ни других! Ты же знаешь, что я 
люблю только тебя.

Под окнами одесского роддома кричит 
счастливый отец:

- Сара! Кто?!
- Мальчик!
- А на кого похож?
- Ой, Фима! Ты его не знаешь…

- Вы слышали, какая у Рабиновича тра-
гедия?

- Шо случилось?
- Таки он выиграл миллион в лотерею, 

и его лишили социальной льготы на опла-
ту отопления!

Муж заявляется домой в четыре часа 
утра.

- Моня! У меня таки просто нету слов!
- Ну и слава богу, Сарочка. Иди спать…

- Семɺн Григорьевич, как ваша новая 
супруга? Всɺ ещɺ оплакивает своего пер-
вого мужа?

- Уже нет, Борис Моисеевич… Его те-
перь оплакиваю я!

- Софа Марковна, как прошɺл день?
- Ой, Моня, безвозвратно…

Если некоторым одесским женщинам 
повезло удачно выйти замуж, они тут же 
начинают наливаться счастьем... Иногда 
до 100 кг и более!

- Мы с моим Моней достигли исключи-
тельной сексуальной совместимости: вче-
ра у нас у обоих болела голова.

- Сарочка, ты девушка моей мечты – 
красивая, веселая…

- Ты хочешь со мной переспать?
- И умная!

Два одессита читают газеты.
- Абрам Семɺнович, а вы знаете, как 

переводится название озера Титикака с 
языка индейцев?

- Ну я так думаю, Давид Моисеевич, шо 
«Некрасивый бюст»...

Раньше Роза Исааковна относилась к 
людям хорошо, а теперь – взаимно...

Однажды Сɺма Шниперзон, вернув-
шись домой навеселе, зарядил мышелов-
ку пятисотгривневой купюрой... Наутро у 
тɺщи были сломаны два пальца!

На «Привозе»:
- Почɺм ваша курочка?
- Это не курочка. Это петушок.
- То-то я смотрю, он какой-то утомлɺн-

ный.

- Доча, шо у вас случилось?
- Ой, мама, мой Йося приносит домой 

слишком мало денег, и у меня поэтому ча-
сто болит голова!

- Софочка, а ты не думала, шо часть 
его денег уходит на тех женщин, у которых 
таки не болит голова?!

Одесская мудрость: чтобы при жар-
ке рыбы ею не пахло, надо таки жарить 
мясо…

- Сарочка, ты любишь сказки?
- А шо, Фима?
- Я – как лампа Аладдина! Если поте-

реть в нужном месте, я таки могу творить 
чудеса!

- Моня, вы можете починить мне розет-
ку?

- У вас таки есть муж, пусть он починит.
- Ему нельзя, его может убить током.

- Ой, что-то ваша скумбрия не золотит-
ся…

- Дамочка, вы собрались на нее жела-
ния загадывать или таки кушать?

Софочка жалуется подругам:
- Никак не могу приучить своего Фиму 

к порядку – каждый раз он таки прячет бу-
мажник в новое место!

Софочка на встрече с одноклассница-
ми хотела оставить о себе хорошее впе-
чатление… но выпила лишку… и остави-
ла незабываемое!

- Давид Маркович?! Шалом вам! Это же 
я – Софочка! Помните? Ну… с Большого 
Фонтана?!

- Да, но я не Да…
- Давненько не виделись!.. Вы все так 

же хороши в постели, шалунишка?!
- Ну… шож… Давид Маркович, так Да-

вид Маркович… Конечно!

Встречаются два еврея:
- Изя, шобы ты знал, я вчера довел 

свою Раечку до оргазма одним своим го-
лосом…

- Ты шо, ТУДА орал?!

Сорок лет Моисей водил евреев по 
«Икее»… пока те не нашли отдел уценен-
ных товаров…

Таки немного анекдотов из Одессы,
шобы вы напрочь забыли о скуке

теперь деловой стиль уже не кажется таким скучным
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Мы можем: придумать оригинальное и уникальное название, сформировать пакет 
документов для регистрации и пройти для вас всю процедуру регистрации фирмы 
«под ключ».

Стоимость услуги – от 3500 руб.
вам нужно просто позвонить: 8 (3902) 28-80-20, 28-80-30, 8-913-444-80-20, 

8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20, либо прийти по адресу: г. абакан, ул. Крылова, 68а, 
офис 8Н, центральный вход, 2 этаж (за зданием Пенсионного фонда).

только в городе абакане нашими услугами по открытию фирмы «под ключ» 
воспользовались более 1000 клиентов.

Решили открыть собственную фирму?
Тогда вам нужно к НАМ!

ДОВЕРЬТЕ СВОЙ УЧЕТ ПРОФЕССИОНАЛАМ
Любому бизнесу необходимо отчиты-

ваться перед различными контролирую-
щими органами: налоговой, пенсионным 
фондом, фондом социального страхо-
вания, органами статистики. Некоторым 
бизнесам в зависимости от специфики 
деятельности приходится сдавать и ряд 
иных отчетов, например, в Росалкоголь-
регулирование или Росприроднадзор. И 
практически всем бизнесам нужно вести 
различные виды учета: налоговый учет 
(обязателен для всех: и ИП, и КФХ, и ор-
ганизаций), бухгалтерский учет (для ор-
ганизаций), учет кассовых операций (для 
организаций и некоторых предпринимате-
лей), кадровый учет (для всех работода-
телей). 

По сути, есть три способа решить про-
блему с учетом и отчетностью: 

1) Все делать самому (предпринима-
телю или директору).

2) Нанять бухгалтера и ему доверить 
свой учет. 

3) Заключить договор на оказание ус-
луг с бухгалтерской компанией. 

Предлагаем вам рассмотреть выгоды 
при заключении договора на обслужива-
ние по ведению учета с Консультацион-
ной службой «Налоги. Бизнес. Право». 

Компания работает на рынке консал-
тинговых услуг в Российской Федерации – 
с 2001 года, то есть уже 16 лет. Уже в 2005 
году компания вошла в сотню крупнейших 
консалтинговых групп России по версии 
журнала «Финанс.», который ежегодно 
составляет рейтинги консалтинговых и 
аудиторских компаний. А с 8 апреля 2014 
года компания работает и в Крыму. 

За эти годы специалистами компании 
накоплен огромный опыт в сфере учета, 
налогообложения, кадрового документо-
оборота, судебной практики в обжалова-
нии результатов самого разного рода про-
верок бизнеса. Своим опытом специали-
сты компании делятся с вами со страниц 
газеты, которую вы держите в руках – га-
зеты «Вестник малого бизнеса», которая 
ежемесячно выпускается для предпри-
нимателей республики Хакасия вот уже 
более 12 лет. 

Директор компании – МАКАРОВА Еле-
на Александровна, кандидат экономиче-
ских наук. Опыт работы непосредственно 
в консалтинге – 16 лет, а в целом, в сфере 
экономики и учета – 19 лет. МАКАРОВА 
Елена Александровна является экспер-
том в области налогообложения малого 
бизнеса и автором более чем двух де-
сятков методических пособий, выпускае-
мых специально для предпринимателей 
и руководителей компаний по различным 
аспектам организации бизнеса. 

Консультационной службой «Налоги. 
Бизнес. Право» регулярно проводятся 
семинары на различные темы по органи-
зации бизнеса, учета и отчетности, про-
верок и защиты прав бизнесменов. Соот-
ветственно, и специалисты компании ре-
гулярно повышают свою квалификацию, 

что позволяет им оставаться профессио-
налами в своем деле. 

От каких проблем вы сможете изба-
виться, заключив договор на ведение уче-
та с Консультационной службой «Налоги. 
Бизнес. Право»: 

Во-первых, вы сэкономите свое 
ВРЕМЯ и НЕРВЫ. Простой пример: вы 
сдали налоговую декларацию и налого-
вый инспектор, который стал ее прове-
рять, считает, что декларация оформ-
лена неправильно. Каковы действия 
инспектора? Если отчетность сдана на 
бумажном носителе (не по телекомму-
никационным каналам связи), то при 
обнаружении ошибок он направит вам 
требование о внесении исправлении в 
отчетность или даче пояснений. Такое 
требование будет направлено вам по по-
чте. Вы уверены, что требование до вас 
дойдет? Извещения на получение почто-
вой корреспонденции зачастую теряют-
ся из почтовых ящиков, а иногда и сами 
предприниматели не находят время дой-
ти до отделения почтовой связи. А по за-
кону требование будет в любом случае 
считаться вами полученным на 6 день 
со дня его отправки. Если требование 
вы не получили и не произвели никаких 
действий, т.е. не написали пояснения 
или не подали уточненную декларацию, 
то у налогового органа будут все основа-
ния и для привлечения вас к ответствен-
ности (если деклараций действительно 
содержит ошибки), и для приостановле-
ния операций по вашим счетам в банках. 
Но даже если требования от налоговых 
органов вы получили, то нужно вникать 
и разбираться: а действительно ли есть 
ошибки, или ошибается налоговый ор-
ган? Хватит ли на это ваших знаний на-
логового законодательства или придется 
искать того, кто вас в этом вопросе про-
консультирует. Как вы сами понимаете, 
все это отнимает и время, которое по-
хорошему надо бы посвятить развитию 
своего бизнеса, и нервы, потому что при-
ходится иногда не один день, а то и не 
одну неделю «добиваться правды». 

Как такая же ситуация будет выглядеть 
при обслуживании в Консультационной 
службе «Налоги. Бизнес. Право»? 

Вариант 1: вы о наличии такого тре-
бования даже не узнаете, т.к. требование 
придет в электронном виде непосред-
ственно в Консультационную службу «На-
логи. Бизнес. Право», а специалисты фир-
мы сами с этим требованием разберутся 
и дадут пояснения налоговикам, если это 
будет необходимо. 

Вариант 2: такое требование пришло 
вам по почте домой (что ОЧЕНЬ малове-
роятно). Вам просто это требование нужно 
будет передать специалистам компании и 
ВСЕ. Причем сделать это можно и по элек-
тронной почте. 

Вариант 3: налоговый инспектор вам 
позвонит и поспросит разъяснений или 
еще совершения от вас каких-либо дей-

ствий. Вы просто налоговому инспектору 
даете номер телефона вашего специали-
ста из Консультационной службы «Налоги. 
Бизнес. Право» и ВСЕ. 

Это действительно экономит время и 
нервы. Так, к примеру, получить сведения 
из налоговой по вашим уплаченным нало-
гам и числящейся за вами задолженности 
(например, для проведения сверки по на-
логам) у специалистов компании займет 
несколько часов, у вас это может занять 
и несколько дней. Так к чему терять ВРЕ-
МЯ? 

Кстати, знаете ли вы, что с 2017 года 
и у организаций, и у предпринимателей 
отчетности будет еще больше. Так, с но-
вого года администрирование страховых 
взносов передается в ведение налого-
вого органа, в результате чего придется 
сдавать и отчеты в ПФР (ежемесячные и 
ежегодные), и в ФСС (ежеквартальные), 
и в налоговую – в 2017 году ежекварталь-
ные, а с 2018 года – вообще ежемесяч-
ные. 

Во-вторых, вы экономите ДЕНЬГИ. 
При этом будет не только прямая экономия 
(обслуживание в компании стоит дешевле 
содержания бухгалтера), но и экономия на 
штрафах и пени. Почему? 

1. Оплата за услуги зависит только от 
объема работ.

2. Вы получаете экономию по ряду 
статей расходов: 

– вам не нужно оплачивать налоги и 
взносы с фонда оплаты труда бухгалтера 
и кадровика;

– вам не нужно выделять рабочее ме-
сто, тратить деньги на компьютер, прин-
тер, бухгалтерские программы, «расход-
ники» и т.п., что вытекает в достаточно 
большую сумму ежемесячных расходов;

– вам не нужно тратить деньги на по-
стоянное повышение квалификации бух-
галтера: направлять его на семинары, по-
купать бухгалтерскую литературу, оплачи-
вать правовые системы. 

3. Если вы понесете убытки от работы 
бухгалтера, то вы никак не сможете их воз-
местить. Максимально возможные дей-
ствия – увольнение бухгалтера. Но денег 
от этого не прибавится. Консультационная 
служба берет на себя материальную от-
ветственность по возмещению убытков, 
которые вы можете понести из-за непра-
вильного ведения бухгалтерского либо на-
логового учета, что отражено в договоре 
абонентного обслуживания. 

Да и стоимость услуг невелика. Напри-
мер, стоимость обслуживания предприни-
мателя, у которого 2 магазина на ЕНВД и 4 
работника, составляет ВСЕГО 3750 руб. в 
месяц. Стоимость обслуживания предпри-
нимателя, работающего на УСН или ПСН, 

у которого один работник, – ВСЕГО 2000 
рублей в месяц. 

О стоимости обслуживания именно ва-
шего бизнеса вы можете узнать по теле-
фонам: 8(3902) 28-80-20, 28-80-30. Кон-
тактное лицо – Романихина Светлана 
Александровна.

Договоры на абонентное 
обслуживание могут быть различными

1. Договор на полное сопровожде-
ние по бухгалтерскому, налоговому 
учету и учету кассовых операций. Такой 
договор подходит юридическим лицам.

2. Договор на ведение налогового 
учета и учета по работникам. Наиболее 
подходит индивидуальным предпринима-
телям. Компания берет на себя оказание 
следующих услуг в рамках такого догово-
ра: 

– ведение регистров налогового учета 
при применяемом клиентом налоговом 
режиме;

– оформление платежных поручений 
для перечисления налоговых платежей в 
бюджет и внебюджетные фонды (либо по 
желанию клиента предоставление инфор-
мации о начисленных налогах и взносах, 
подлежащих уплате);

– ведение кадрового учета по наемным 
работникам, в том числе: оформление лич-
ных карточек, приказов, расчет заработ-
ной платы (по данным, предоставленным 
клиентом), расчет пособий социального 
страхования (при предоставлении клиен-
том пакета документов, подтверждающих 
правомерность выплаты пособия), расчет 
НДФЛ с выплат наемным работникам, рас-
чет страховых взносов во внебюджетные 
фонды с выплат наемным работникам и 
страховых взносов в ФСС от несчастных 
случаев и профессиональных заболева-
ний; оформление табелей учета рабоче-
го времени (по данным, представленным 
клиентом), оформление ведомостей на 
выплату заработной платы, оформление 
расчетных листков, формирование и сда-
ча отчетности: 2-НДФЛ, 6-НДФЛ, индиви-
дуальные сведения о застрахованных ли-
цах, РСВ-1, 4-ФСС РФ, сведений о средне-
списочной численности персонала;

– составление деклараций по применя-
емой системе налогообложения, НДС на-
логового агента (при необходимости); 

– сдача отчетности в налоговые органы 
и внебюджетные фонды по месту реги-
страции и налогового учета абонента.

 
Более того, специалисты компании бу-

дут консультировать вас по вопросам ве-
дения бизнеса в самых различных аспек-
тах.

Ждем вас по адресу: г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8Н
(за ТЦ «ЕВРОПА» и Пенсионным фондом).

Режим работы:
с понедельника по пятницу, с 8.00 до 17.00 (перерыв на обед с 12.00 до 13.00).

Телефоны: 8(3902) 28-80-20, 28-80-30. На правах рекламы
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лиКвидаЦия и РеоРгаНизаЦия ЮРидичеСКих лиЦ
г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8Н
тел.: 8 (3902) 288-020, 288-030

Вопросы и ответы по применению ККТ

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКУ НА ЗАМЕТКУ

Вопрос: Как осуществлять розничную торговлю в магазине, если ККТ сломалась, отключили 
электричество или пропал Интернет? Можно ли продолжать торговлю, выдавая БСО или то-
варные чеки?

ответ: Если онлайн-ККТ сломалась или от-
ключили электричество, торговлю в магазине без-
опаснее приостановить. Использование при нера-
ботающей ККТ БСО или товарных чеков законода-
тельством не предусмотрено. Если торговля будет 
продолжена при неработающей онлайн-кассе, 
организация может быть оштрафована. ФНС Рос-
сии в таких случаях предписывает сформировать 
кассовый чек коррекции по каждой произведенной 
хозяйственной операции и сообщить в налоговую 
инспекцию информацию о произведенной кор-
ректировке расчетов. При временном отсутствии 
Интернета продолжать работу можно в офлайн-
режиме.

обоснование: ККТ обязаны применять все 
организации и индивидуальные предприниматели 
при осуществлении расчетов наличными день-
гами и (или) в безналичном порядке (п. 1 ст. 1.2 
Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О 
применении контрольно-кассовой техники при 
осуществлении расчетов в Российской Федера-
ции» (далее – Закон № 54-ФЗ)).

При этом в текущей деятельности организации 
могут возникнуть ситуации, при которых примене-
ние ККТ невозможно в силу ряда объективных при-
чин, в частности, при поломке ККТ или отключении 
электроэнергии. Передача фискальных данных 
может быть приостановлена также при временном 
отсутствии Интернета.

Закон № 54-ФЗ четко определяет ситуации, 
когда в розничной торговле можно работать 
без ККТ. Они перечислены в п. п. 2, 3, 5 ст. 2 
Закона № 54-ФЗ. Поломка ККТ или отключение 
электроэнергии не относится к таким ситуаци-
ям.

Если онлайн-касса сломалась, продажи при-
дется приостановить, ведь в Законе № 54-ФЗ не 
предусмотрены допустимые варианты работы 
без кассы. Если торговля будет продолжена при 
неработающей онлайн-кассе, организация может 
быть оштрафована. В соответствии с ч. 2 ст. 14.5 
Кодекса РФ об административных правонаруше-
ниях величина штрафа может составить до 50% 
от выручки, полученной, но не проведенной через 
ККТ (однако не менее 10 000 руб.), - для кассира, 

а также до 100% от выручки (и не менее 30 000 
руб.) – для магазина.

Использование вместо кассовых чеков при 
неработающей ККТ бланков строгой отчетности 
(БСО) или товарных чеков также не предусмотрено 
Законом № 54-ФЗ. Они не будут иметь юридиче-
ской силы и не помогут магазину избежать штрафа 
от ФНС России за торговлю при неработающей 
ККТ.

Однако ФНС России с высокой вероятностью 
не применит к организации штраф, если действо-
вать согласно предписаниям, данным в Письме 
ФНС России от 07.12.2017 № ЕД-4-20/24899. ФНС 
России указывает, что в случае поломки ККТ орга-
низации необходимо сформировать кассовый чек 
коррекции по каждой произведенной хозяйствен-
ной операции и сообщить в налоговую инспекцию 
подробную информацию о произведенной коррек-
тировке расчетов, в том числе реквизиты чеков 
коррекции.

Если работа онлайн-кассы невозможна из-за 
отключения электричества, то можно продолжить 
продажи с соблюдением ряда действий. Прежде 
всего необходимо оформить объяснительную за-
писку кассира о причинах работы без ККТ. Затем 
запросить справку от энергоснабжающей органи-
зации с указанием времени отключения электри-
чества. И самое важное, как и в случае поломки, 
при подключении света сформировать чек кор-
рекции по каждой произведенной хозяйственной 
операции. И в этом случае в целях исключения 
привлечения к административной ответственно-
сти за неприменение ККТ необходимо сообщить 
в налоговый орган подробную информацию о про-
изведенной корректировке расчетов, в том числе 
реквизиты указанных чеков коррекции.

В ситуации, когда в магазине произошел вре-
менный сбой в работе Интернета и чеки не пере-
даются ОФД, на онлайн-кассе можно продолжать 
работать в автономном режиме. В соответствии с 
п. 4 ст. 4.1 Закона № 54-ФЗ все данные должны 
сохраняться в фискальном накопителе в течение 
30 календарных дней. Как только соединение с Ин-
тернетом будет восстановлено, накопленные фи-
скальные данные автоматически будут переданы 
оператору (п. 1 ст. 4 Закона № 54-ФЗ).

второй размера суммы расчета, осуществленного 
без применения ККТ, но не менее 10 тыс. руб. (при-
мечание к ст. 2.4, ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ).

Повторное совершение вышеуказанного ад-
министративного правонарушения, если при этом 
сумма расчетов без применения ККТ составила, 
в том числе в совокупности, 1 млн руб. и более, 
влечет в отношении должностных лиц дисква-
лификацию на срок от одного года до двух лет; в 
отношении индивидуальных предпринимателей и 
юридических лиц - административное приостанов-
ление деятельности на срок до девяноста суток (ч. 
3 ст. 14.5 КоАП).

При этом под неприменением ККТ следует по-
нимать не только фактическое неиспользование 
ККТ, но и использование ККТ, не зарегистриро-
ванной в налоговых органах, также использование 
ККТ, не включенной в Государственный реестр (По-
становление Пленума ВАС РФ от 31.07.2003 № 16 

«О некоторых вопросах практики применения ад-
министративной ответственности, предусмотрен-
ной статьей 14.5 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях, за непри-
менение контрольно-кассовых машин»).

При этом ведение Государственного реестра 
ККТ отменяется. ФНС России уполномочена вести 
свой реестр ККТ и реестр фискальных накопителей 
(Письмо Минфина России от 01.09.2016 № 03-01-
12/ВН-38831, п. 1 ст. 3 Федерального закона от 
22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-
кассовой техники при осуществлении расчетов в 
Российской Федерации»).

Таким образом, осуществление расчетов за ре-
ализованные товары (работы, услуги) с использо-
ванием обычной (не онлайн) ККТ без фискального 
накопителя является неприменением ККТ и влечет 
административную ответственность по ч. 2 ст. 14.5 
КоАП РФ.

Вопрос: Какая ответственность предусмотрена за неприменение онлайн-ККТ, если исполь-
зуются обычные кассы?

ответ: В случае использования обычных (не 
онлайн) касс может быть применена ответствен-
ность по ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ.

обоснование: С 01.07.2017 (в отдельных слу-
чаях – с 01.07.2018 или с 01.07.2019) все органи-
зации должны перейти на применение онлайн-касс 
(ч. 3, 7.1, 8, 9, 11, 11.1 ст. 7 Федерального закона 
от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в 
Федеральный закон «О применении контрольно-
кассовой техники при осуществлении наличных 
денежных расчетов и (или) расчетов с использова-
нием платежных карт» и отдельные законодатель-
ные акты Российской Федерации» (далее – За-
кон № 290-ФЗ), п. 4 ст. 4 Федерального закона от 
03.07.2018 № 192-ФЗ, Письмо Минфина России от 
02.02.2018 № 03-01-15/6180).

Контрольно-кассовая техника, включенная в 
реестр контрольно-кассовой техники, применяется 
на территории РФ в обязательном порядке всеми 
организациями и ИП при осуществлении ими рас-
четов, за исключением случаев, установленных 
Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О 
применении контрольно-кассовой техники при осу-
ществлении расчетов в Российской Федерации» 
(далее - Закон № 54-ФЗ) (п. 1 ст. 1.2 Закона № 54-
ФЗ).

Онлайн-ККТ признаются электронные вычисли-
тельные машины, иные компьютерные устройства 
и их комплексы, обеспечивающие запись и хране-

ние фискальных данных в фискальных накопите-
лях, формирующие фискальные документы, обе-
спечивающие передачу фискальных документов 
в налоговые органы через оператора фискальных 
данных и печать фискальных документов на бу-
мажных носителях в соответствии с правилами, 
установленными законодательством РФ о приме-
нении ККТ (ст. 1.1 Закона № 54-ФЗ).

В отличие от онлайн-ККТ обычными кассами 
признавались контрольно-кассовые машины, осна-
щенные фискальной памятью, электронно-вычис-
лительные машины, в том числе персональные, 
программно-технические комплексы (ст. 1 Закона 
№ 54-ФЗ в редакции до принятия Закона № 290-
ФЗ).

Таким образом, на текущий момент исполь-
зование обычных (не онлайн) касс без фискаль-
ного накопителя не является применением ККТ 
согласно действующей редакции Закона № 54-
ФЗ.

За неприменение ККТ в установленных законо-
дательством РФ о применении ККТ случаях предус-
мотрена ответственность по ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ. 
Для юридических лиц сумма штрафа составляет от 
трех четвертых до одного размера суммы расче-
та, осуществленного с использованием наличных 
денежных средств и (или) электронных средств 
платежа без применения ККТ, но не менее 30 тыс. 
руб. Для индивидуальных предпринимателей сум-
ма штрафа составит от одной четвертой до одной 

Вопрос: Может ли индивидуальный предприниматель использовать одну онлайн-ККТ на три 
магазина розничной торговли на ЕНВД, если они находятся в непосредственной близости друг 
от друга, при этом фактически разделены стенами и имеют разные почтовые адреса?

ответ: Индивидуальный предприниматель не 
вправе использовать один экземпляр онлайн-ККТ 
при торговле в трех магазинах, расположенных в 
непосредственной близости друг от друга, но по 
разным адресам.

обоснование: Онлайн-ККТ применяется на 
территории РФ в обязательном порядке всеми 
организациями и индивидуальными предприни-
мателями (далее – ИП) при осуществлении ими 
расчетов, за исключением случаев, установленных 
данным Федеральным законом (п. 1 ст. 1.2 Феде-
рального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О приме-
нении контрольно-кассовой техники при осущест-
влении расчетов в Российской Федерации» (далее 
- Закон № 54-ФЗ)).

Согласно п. 2 ст. 5 Закона № 54-ФЗ пользова-
тели ККТ, в данном случае ИП, обязаны выдавать 
(направлять) покупателям (клиентам) при осущест-
влении расчетов в момент оплаты товаров (работ, 
услуг) кассовые чеки или бланки строгой отчетно-
сти в случаях, предусмотренных Законом № 54-ФЗ.

В соответствии с п. 1 ст. 4.3 Закона № 54-ФЗ 
ККТ после ее регистрации в налоговом органе при-
меняется на месте осуществления расчета с поку-
пателем (клиентом) в момент осуществления рас-
чета тем же лицом, которое осуществляет расчеты 
с покупателем (клиентом), за исключением рас-
четов, осуществляемых в безналичном порядке в 
сети Интернет, расчетов, осуществляемых в случа-
ях, предусмотренных п. 5.1 ст. 1.2 Закона № 54-ФЗ, 
а также расчетов с применением автоматических 
устройств для расчетов банковскими платежными 
агентами (субагентами), осуществляющими свою 

деятельность в соответствии с Федеральным за-
коном от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной 
платежной системе».

При регистрации ККТ в заявлении о регистра-
ции (перерегистрации) должны быть указаны, в 
частности, адрес и место установки (применения) 
ККТ (п. 2 ст. 4.2 Закона № 54-ФЗ).

Следовательно, в случае осуществления рас-
четов с покупателем в месте осуществления поль-
зователем ККТ деятельности ККТ устанавливается 
(применяется) в указанном месте.

Данный вывод содержат Письма Минфина 
России от 28.12.2017 № № 03-01-15/88027, 03-01-
15/88033.

Кроме того, согласно абз. 4 п. 1 ст. 4.7 Закона 
№ 54-ФЗ кассовый чек содержит обязательный 
перечень реквизитов, в том числе место (адрес) 
осуществления расчета (при расчете в зданиях и 
помещениях – адрес здания и помещения с почто-
вым индексом).

При этом в реквизите кассового чека «Дата, 
время» (тег 1012) пользователь указывает реаль-
ное время в месте (по адресу) осуществления рас-
четов (Приложение № 2 к Приказу ФНС России от 
21.03.2017 № ММВ-7-20/229@ «Об утверждении 
дополнительных реквизитов фискальных докумен-
тов и форматов фискальных документов, обяза-
тельных к использованию»).

Таким образом, ИП вправе применять один эк-
земпляр онлайн-ККТ по месту ее установки в ре-
жиме реального времени. Применять одну ККТ на 
три магазина, расположенных по разным адресам, 
хотя бы и в непосредственной близости друг от 
друга, будет неправомерным.

Вопрос: ООО сдает помещение в аренду индивидуальному предпринимателю. Расчетного 
счета у индивидуального предпринимателя нет, открывать не планирует, оплату произво-
дит через банк-онлайн с использованием своего личного банковского счета (счета физического 
лица). Подходит ли эта ситуация под применение п. 9 ст. 2 Федерального закона от 22.05.2003 № 
54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской 
Федерации», или ООО должно применять онлайн-ККТ при получении такой оплаты?

ответ: Индивидуальный предприниматель не 
может использовать свой текущий счет в банке, 
открытый на него как на физическое лицо, для 
предпринимательской деятельности. ООО, полу-
чая платеж с текущего счета физического лица с 
использованием электронного средства платежа 
(через банк-онлайн), обязано применять онлайн-
ККТ.

обоснование: В соответствии с п. п. 2.2 и 2.3 
Инструкции Банка России от 30.05.2014 № 153-И 
«Об открытии и закрытии банковских счетов, сче-
тов по вкладам (депозитам), депозитных счетов» 
текущие счета открываются физическим лицам для 
совершения операций, не связанных с предприни-
мательской деятельностью или частной практикой.

Расчетные счета открываются индивидуаль-
ным предпринимателям или физическим лицам, 

занимающимся в установленном законодатель-
ством Российской Федерации порядке частной 
практикой, для совершения операций, связанных с 
предпринимательской деятельностью или частной 
практикой.

Согласно ст. 848 Гражданского кодекса РФ банк 
обязан совершать для клиента операции, предус-
мотренные для счетов данного вида законом, уста-
новленными в соответствии с ним банковскими 
правилами и применяемыми в банковской практике 
обычаями делового оборота, если договором бан-
ковского счета не предусмотрено иное.

В соответствии с п. 19 ст. 3 Федерального за-
кона от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной 
платежной системе» (далее - Закон № 161-ФЗ) под 
электронным средством платежа понимается сред-
ство, позволяющее клиенту оператора по перево-
ду денежных средств составлять, удостоверять и 
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передавать распоряжения в целях осуществления 
перевода денежных средств.

Согласно ч. 1 ст. 9 Закона № 161-ФЗ исполь-
зование электронных средств платежа осущест-
вляется на основании договора об использовании 
электронного средства платежа, заключенного 
оператором по переводу денежных средств с кли-
ентом.

Пунктом 9 ст. 2 Федерального закона от 
22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-
кассовой техники при осуществлении расчетов 
в Российской Федерации» предусмотрено, что 
контрольно-кассовая техника не применяется при 
осуществлении расчетов с использованием элек-
тронного средства платежа без его предъявления 
между организациями и (или) индивидуальными 
предпринимателями.

При этом индивидуальные предприниматели 
могут использовать лишь корпоративные электрон-
ные средства платежа. В силу ч. 7 ст. 10 Закона 
№ 161-ФЗ электронное средство платежа являет-
ся корпоративным, если оно используется с про-
ведением идентификации клиента оператором 
электронных денежных средств в соответствии с 

Федеральным законом от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О 
противодействии легализации (отмыванию) дохо-
дов, полученных преступным путем, и финансиро-
ванию терроризма».

Получить корпоративное электронное сред-
ство платежа индивидуальные предприниматели 
могут в банке только при наличии сведений о 
соответствующем идентификационном номере 
налогоплательщика, дате постановки на учет в 
налоговом органе, содержащихся в Едином госу-
дарственном реестре индивидуальных предпри-
нимателей, что следует из п. 1 ст. 86 Налогового 
кодекса РФ.

Таким образом, текущий счет физического 
лица предназначается для расчетных операций, 
совершаемых им в личных целях, и не может 
использоваться для осуществления расчетов, 
связанных с ведением предпринимательской де-
ятельности. Следовательно, получая платеж с те-
кущего счета физического лица с использованием 
электронного средства платежа, не являющегося 
корпоративным, ООО обязано применять онлайн-
ККТ (Письмо Минфина России от 02.02.2018 № 
03-01-15/6172).

признака которого составляет не менее 36 ме-
сяцев.

Обратите внимание, что применение кон-
трольно-кассовой техники, которая не соответ-
ствует установленным требованиям, согласно 
ч. 4 ст. 14.5 Кодекса РФ об административных 

правонарушениях, влечет предупреждение или 
наложение административного штрафа на долж-
ностных лиц в размере от 1 500 до 3 000 руб.; на 
юридических лиц - предупреждение или нало-
жение административного штрафа в размере от 
5000 до 10000 руб.

Вопрос: Вправе ли организация, применяющая УСН и ЕНВД, использовать в контрольно-кас-
совой технике фискальный накопитель, срок действия ключа фискального признака которого 
составляет 13 месяцев?

ответ: Нет, не вправе. Срок действия ключа 
фискального накопителя у организации, применя-
ющей одновременно УСН и ЕНВД, должен состав-
лять не менее 36 месяцев.

обоснование: В соответствии с п. 3 ст. 4.1 Фе-
дерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О при-
менении контрольно-кассовой техники при осу-
ществлении наличных денежных расчетов и (или) 
расчетов с использованием электронных средств 
платежа» (далее - Закон № 54-ФЗ) на каждый эк-
земпляр фискального накопителя изготовителем 
фискального накопителя выдается паспорт, кото-
рый содержит информацию в том числе и о сроках 
действия ключей фискального признака. Ключ фи-
скального признака, согласно ст. 1.1 Закона № 54-
ФЗ, – это ключевой документ, предназначенный 
для формирования фискального признака.

Согласно абз. 1 п. 6 ст. 4.1 Закона №54-ФЗ 
срок действия ключа фискального признака, кото-
рый содержится в фискальном накопителе ККТ, с 
помощью которой осуществляется передача фи-
скальных документов в налоговые органы через 

оператора фискальных данных и которая исполь-
зуется пользователями при оказании услуг, а так-
же пользователями, применяющими УСН, ЕСХН, 
ЕНВД и ПСН, составляет не менее 36 месяцев со 
дня регистрации в налоговых органах контрольно-
кассовой техники.

Согласно абз. 2 этого же пункта пользова-
тели при одновременном применении режимов 
налогообложения, указанных в абз. 1 п. 6 ст. 4.1 
Закона № 54-ФЗ, и общей системы налогообло-
жения вправе использовать фискальный накопи-
тель, срок действия ключа фискального признака 
которого составляет не менее 13 месяцев. По-
скольку применение УСН и ОСН одновременно 
невозможно, организации, применяющие спецре-
жимы ЕНВД, ЕСХН, ПСН одновременно с общим 
режимом налогообложения, имеют право на фи-
скальный накопитель со сроком действия ключа 
фискального признака не менее 13 месяцев.

Таким образом, организация, применяющая 
одновременно УСН и ЕНВД, должна использо-
вать в контрольно-кассовой технике фискальный 
накопитель, срок действия ключа фискального 

Вопрос: Какие адрес установки (применения) и место установки (применения) ККТ следует 
указать организации в строке 050 и в поле 060 заявления о регистрации ККТ, которая будет при-
меняться исключительно курьером организации для осуществления наличных расчетов и (или) 
расчетов по картам при доставке товаров покупателям на дом (в офис)?

ответ: В строке 050 и в поле 060 заявления о 
регистрации ККТ, которая будет применяться ис-
ключительно курьером организации для осущест-
вления наличных расчетов и (или) расчетов по кар-
там при доставке товаров покупателям на дом (в 
офис), организации следует указать адрес (место) 
своего нахождения.

обоснование: В соответствии с п. 2 ст. 4.2 
Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О 
применении контрольно-кассовой техники при осу-
ществлении наличных денежных расчетов и (или) 
расчетов с использованием электронных средств 
платежа» (далее – Закон № 54-ФЗ) в заявлении о 
регистрации контрольно-кассовой техники должны 
быть указаны, в частности, адрес (при расчете в 
сети Интернет – адрес (адреса) сайта пользова-
теля) и место установки (применения) контрольно-
кассовой техники.

Уполномоченный орган (ФНС России) вправе 
устанавливать дополнительные сведения, указа-
ние которых необходимо в заявлении о регистра-
ции контрольно-кассовой техники.

Согласно п. п. 18, 19 Порядка заполнения фор-
мы заявления о регистрации (перерегистрации) 
контрольно-кассовой техники (утв. Приказом ФНС 
России от 29.05.2017 № ММВ-7-20/484@) в строке 
050 указываются (при наличии): почтовый индекс, 
регион (код), район, город, населенный пункт, ули-
ца, номер дома (владения), номер корпуса (строе-
ния), номер квартиры (помещения), соответствую-
щие фактическому адресу установки (применения) 
контрольно-кассовой техники. В случае изменения 
адреса установки (применения) контрольно-кассо-
вой техники указывается новый адрес ее установки 
(применения).

В поле 060 в случае осуществления расчетов 
с использованием электронных средств платежа, 
исключающих возможность непосредственного 
взаимодействия покупателя (клиента) с пользо-

вателем или уполномоченным им лицом, и при-
менением устройств, подключенных к сети Ин-
тернет и обеспечивающих возможность дистан-
ционного взаимодействия покупателя (клиента) 
с пользователем или уполномоченным им лицом 
при осуществлении этих расчетов, указывается 
адрес (адреса) сайта пользователя. В случае 
осуществления торговли через торговый объект 
указывается местонахождение этого торгового 
объекта. В случае применения контрольно-кас-
совой техники для развозной торговли (оказания 
услуг, выполнения работ), при осуществлении 
деятельности такси либо иного вида деятельно-
сти указываются наименование и модель транс-
портного средства и его государственный реги-
страционный номер. В случае изменения места 
установки (применения) контрольно-кассовой 
техники указывается новое место ее установки 
(применения).

В рассматриваемой ситуации отсутствуют фак-
тический адрес и место установки ККТ, так как ее 
применение будет осуществляться не в офисе ор-
ганизации, не удаленно от покупателей, не через 
торговый объект и не для развозной торговли в 
транспортном средстве, а при расчетах за товары 
в различных зданиях и помещениях по адресам по-
купателей.

На основании изложенного полагаем, что в 
строке 050 и в поле 060 заявления о регистрации 
ККТ, которая будет применяться исключительно ку-
рьером организации для осуществления наличных 
и (или) карточных расчетов при доставке товаров 
покупателям на дом (в офис), организации следует 
указать адрес (место) своего нахождения.

Следует отметить, что в кассовых чеках, вы-
даваемых курьером организации покупателям, 
должны быть указаны адреса зданий и помещений 
с почтовым индексом, в которых курьер будет осу-
ществлять расчеты за товары с покупателями (п. 1 
ст. 4.7 Закона № 54-ФЗ).

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЕЧАТЕЙ
г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8 «Н»

Телефоны:  8 (3902) 28-80-20, 28-80-30, 8-913-444-80-20;
8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20.

ИНФОРМАЦИЮ ОБ ОКАЗЫВАЕМЫХ УСЛУГАХ
ООО «Консультационная служба  «Налоги. Бизнес. Право» и ценах на услуги,

а также о проводимых семинарах и изданных методических пособиях
вы можете увидеть на сайте компании:

www.ksnbp.ru

Комиссия за использование банковской карты при оплате незаконна! 
В Управление Роспотребнадзора по Республи-

ке Хакасия стали поступать обращения граждан на 
включение расходов при использовании платежной 
карты в стоимость товара или услуги при соверше-
нии покупки (эквайринг). Таким образом покупатель 
платит больше при расчете банковской картой, чем 
при оплате наличными деньгами. 

Продавцы увеличение цены объясняют тем, 
что банки взимают с них комиссию (в процентах) 

за перевод денежных средств со счета покупате-
ля на счет продавца. Данные расходы продавцы 
и пытаются переложить на своих клиентов – тех 
из них, кто желает рассчитаться безналичным 
путем.

Однако в соответствии с ч. 4 ст. 16.1 Федераль-
ного закона Российской Федерации от 07.02.1992 
г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» уста-
новление различных цен на товар в зависимости 

от способа его оплаты незаконно. Независимо от 
того, каким образом потребитель рассчитывается 
за приобретенные товары (работы, услуги) – за 
наличные деньги или посредством платежных 
карт - цена не должна меняться. 

Продавец (исполнитель) не вправе устанавли-
вать дополнительные проценты при оплате товара 
(услуги) банковской картой, а не наличными день-
гами и наоборот. 

В случае нарушения установленного требова-
ния потребитель может обратиться в Управление 
Роспотребнадзора по Республике Хакасия с пись-
менным заявлением с целью защиты его нарушен-
ных прав.

Управление Федеральной службы
по надзору в сфере защиты прав 

потребителей и благополучия человека
по Республике Хакасия

ИНФОРМАЦИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА

Обращение главного государственного  санитарного врача по Республике Хакасия
Уважаемые руководители предприятий, 

учреждений и организаций
Республики хакасия!

Грипп – наиболее распространенное, чрезвы-
чайно заразное и тяжелое заболевание из всех 
респираторных вирусных инфекций. Грипп - ос-
новная причина временной нетрудоспособности 
работающего населения. В период эпидемического 
подъема заболеваемость влияет на социальную 
роль работника, вычеркивая около двух недель 
из активной деятельности, лишая конкретного со-
трудника части зарплаты, а коллектив – должного 

уровня производительности, что может привести 
к экономическим последствиям для организации. 
Работодатель не только оплачивает больничный 
лист, но и несет убытки в связи со снижением эф-
фективности труда своих работников.

основная и наиболее действенная мера про-
филактики гриппа - вакцинация!

 Современные вакцины против гриппа обе-
спечивают снижение заболеваемости гриппом и 
ОРВИ, сокращение потерь рабочего времени. 

Безопасность и эффективность вакцинопро-
филактики гриппа подтверждает ежегодная прак-
тика ее проведения в республике. В эпидсезоне 

2017 – 2018 гг. впервые за 10-летний период не 
зарегистрировано превышения недельных эпи-
демических порогов заболеваемости, массового 
распространения гриппа и ОРВИ среди населения. 
Невысокий уровень заболеваемости обусловлен 
достигнутым уровнем охвата профилактическими 
прививками и проведенными противоэпидемиче-
скими мероприятиями.

Вакцинация против гриппа населения трудо-
способного возраста обеспечивает максимальную 
экономию финансовых ресурсов и стабильность 
работы предприятия. 

Прививая свои коллективы, вы проявляете 

заботу о здоровье своих сотрудников и демон-
стрируете сознательный подход к вопросам 
охраны здоровья на предприятии, обеспечива-
ете бесперебойный рабочий процесс в течение 
всего зимнего периода. 

В преддверии эпидемического сезона 2018-
2019 гг. прошу рассмотреть возможность выделе-
ния финансовых средств на приобретение вакци-
ны против гриппа для иммунизации персонала и 
организовать проведение прививок, что позволит 
сохранить здоровье коллектива. 

Т.Г. Романова – главный государственный 
санитарный врач по Республике Хакасия 
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РазРаботКа тРУдовых договоРов и должНоСтНых иНСтРУКЦий
г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8Н
тел.: 8 (3902) 28-80-20, 28-80-20

можно приобрести по адресу:
г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8«Н».

Расчет наличный и безналичный.
Справки по телефонам: 8 (3902) 28-80-20, 28-80-30;

8-913-444-80-20, 8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20.

ТРУДОВЫЕ КНИЖКИСПЕЦИАЛИСТЫ КОНСУЛЬТАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

«НАЛОГИ. БИЗНЕС. ПРАВО»

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ ПО РАЗРАБОТКЕ

ДОКУМЕНТОВ ПО ТРУДОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

Мы готовы разработать для вашего бизнеса в кратчайшие сроки 
следующий пакет документов: 

• штатное расписание и приказ об его утверждении;
• согласие сотрудника на обработку персональных данных;
• положение о защите персональных данных;
• правила внутреннего трудового распорядка;
• трудовые договоры;
• должностные инструкции;
• договоры о полной материальной ответственности;
• иные документы.

Ждем вас по адресу: г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8Н.
Телефоны для уточнения информации: 8 (3902) 28-80-20, 28-80-30, 

8-913-444-80-20, 8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20

Специалисты Управления Росреестра по РХ отвечают на вопросы жителей Хакасии

ИНФОРМАЦИЯ РОСРЕЕСТРА

- Нужно ли регистрировать ранее возник-
шее право?

- Ранее возникшие права собственности на 
земельные участки - это те права, которые воз-
никли у граждан до возникновения регистрирую-
щего органа (до 31.01.1998 г., отсчет ведется со 
дня вступления в силу Федерального закона от 
21 июля 1997 года № 122-ФЗ «О государственной 
регистрации прав на недвижимое имущество и 
сделок с ним). 

При этом правообладателям, имеющим до-
кументы, оформленные в земельном комитете – 
свидетельства права на землю, либо получившим 
государственные акты на землю, беспокоиться не 
нужно – их права действительны и подтверждать 
их на объект необязательно. А вот те правообла-
датели, у которых права на участок не оформле-
ны ни в Росреестре, ни в земельном комитете, а 
просто учтены в кадастре недвижимости, должны 
побеспокоиться и оформить все должным обра-
зом.

- Как узнать кадастровую стоимость мое-
го объекта недвижимости? 

- Для получения сведений о кадастровой стои-
мости необходимо через МФЦ заказать выписку из 
ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижи-
мости с указанием кадастрового номера объекта 
недвижимости и даты, на которую необходимы све-
дения о кадастровой стоимости. Такая выписка по 
запросам любых лиц предоставляется бесплатно. 

Кроме того сведения о кадастровой стоимости 
можно посмотреть в разделе «Справочная инфор-
мация» на сайте Росреестра.

– Могу ли я получить в Росреестре инфор-
мацию о правах бывшего мужа на квартиру, 
которая находится за границей? 

– В соответствии с Федеральным законом «О 
государственной регистрации недвижимости» ин-
формация о правах гражданина на имеющиеся или 

имевшиеся у него объекты недвижимости может 
быть предоставлена только лицам, перечислен-
ным в ч. 13 ст. 62 указанного закона. К их числу 
относятся сами правообладатели (собственники) 
объекта недвижимости, их законные представи-
тели (родители, опекуны, попечители, иные лица, 
которым право представлять интересы установле-
но законом), и лица, получившие доверенность от 
собственника объекта недвижимости, его законно-
го представителя, органы государственной власти, 
суды, правоохранительные органы. 

Кроме того, Федеральный закон «О государ-
ственной регистрации недвижимости» регулирует 
порядок регистрации недвижимого имущества, 
расположенного на территории России. Росреестр 
и его территориальные органы, осуществляющие 
государственную регистрацию прав на недвижи-
мое имущество, не располагают сведениями о пра-
вах на недвижимость, находящуюся за пределами 
страны.

- Как поставить на государственный када-
стровый учет и зарегистрировать права на 
объект незавершенного строительства?

- Государственный кадастровый учет и госу-
дарственная регистрация прав на объект незавер-
шенного строительства в случае, если в Едином 
государственном реестре недвижимости не заре-
гистрировано право заявителя на земельный уча-
сток, на котором расположен объект незавершен-
ного строительства, осуществляются одновремен-
но с государственным кадастровым учетом и (или) 
государственной регистрацией права заявителя на 
такой земельный участок. 

В случае, если в Едином государственном рее-
стре недвижимости зарегистрировано права заяви-
теля на земельный участок, то государственный 
кадастровый учет и государственная регистрация 
прав на объект незавершенного строительства 
осуществляются на основании разрешения на 
строительство такого объекта и правоустанавлива-

ющего документа на земельный участок, на кото-
ром расположен такой объект недвижимости. 

- Какую ответственность несет государ-
ственный регистратор прав?

- Государственный регистратор прав в соответ-
ствии с законодательством Российской Федерации 
несет ответственность за несоответствие сведе-
ний, внесенных им в Единый государственный ре-
естр недвижимости, представленным на государ-
ственный кадастровый учет и (или) государствен-
ную регистрацию прав документам, сведениям, 
за исключением сведений, внесенных в Единый 
государственный реестр недвижимости из других 
государственных информационных ресурсов.

Государственный регистратор прав обязан воз-
местить убытки, причиненные органу регистрации 
прав своими незаконными действиями (бездей-
ствием). В случае умышленного причинения вреда 
убытки возмещаются в полном объеме.

Государственный регистратор прав несет 
ответственность, за необоснованное, приоста-
новление государственного кадастрового учета 
и (или) государственной регистрации прав и не-
обоснованный (не соответствующий основаниям, 
указанным,отказ в осуществлении государствен-
ного кадастрового учета и (или) государственной 
регистрации прав или уклонение от осуществления 
государственного кадастрового учета и государ-
ственной регистрации прав.

- Мы с супругой покупали квартиру на за-
емные средства банка. Ипотеку выплатили 
полностью. Какие действия мы должны пред-
принять, чтобы в реестре недвижимости 
квартира не была обремененной залогом?

- Если ваше обязательство по кредитному до-
говору полностью исполнено, то в реестре запись 
об ипотеке необходимо погасить. Если при оформ-
лении не составлялась закладная, то это может 
сделать представитель банка, без вашего участия, 

обратившись с заявлением в регистрирующий ор-
ган. Если же закладная выдавалась, то банк сде-
лает на ней отметку, что обязательство полностью 
исполнено, и вы с супругой подадите заявление о 
погашении ипотеки, предъявив такую закладную. 
Через три рабочих дня запись в реестре недвижи-
мости будет погашена.

- Хочу продать свою долю в общежитии. 
Правда ли, что сделку надо оформить нота-
риально, соответственно, с дополнительны-
ми затратами на нотариуса? Когда я покупа-
ла свою комнату в 2000 году, не помню, чтобы 
мы с продавцом ходили к нотариусу…

- Действительно, норма закона о нотариаль-
ном заверении любых сделок с долевым правом 
собственности возникла относительно недавно - в 
июне 2016 года. Отныне в России вступил в силу 
запрет на совершение любых сделок с долями 
недвижимости без нотариальной заверки. Долю в 
жилом помещении теперь нельзя продать, обме-
нять или подарить, не привлекая нотариуса. Ранее 
граждане могли самостоятельно составить дого-
вор, после чего Росреестр обязан был его зареги-
стрировать и тем самым подтвердить, что сделка 
законна.

Также, согласно нововведениям в законе, нота-
риус обязан заверять любое отчуждение недвижи-
мости у несовершеннолетних и ограниченно дее-
способных собственников. При этом речь идет не 
только о долях в жилых помещениях, но и о жилых 
объектах целиком.

- Надо ли платить налог после регистра-
ции права собственности по договору даре-
ния?

- Когда даритель и одаряемый являются близ-
кими родственниками, то ст. 217 НК РФ освобожда-
ет их от уплаты налога. В противном случае налог 
придется заплатить в размере 13% от кадастровой 
стоимости недвижимости.

Более миллиона рублей штрафов заплатят в федеральную казну
земельные нарушители Хакасии

С начала текущего года государственные зе-
мельные инспекторы Управления Росреестра по 
РХ провели 633 проверки земельных участков 
во всех городах и районах Хакасии. Ими было 
выявлено 387 нарушений земельного законода-
тельства – каждый второй землевладелец респу-
блики (из числа проверенных) нарушает закон. 
Инспекторами было вынесено 307 предписаний 
об устранении нарушений. 128 граждан, юри-
дических лиц и должностных лиц привлечены к 
административной ответственности (в том числе 
судами за неисполнение предписаний).

Сумма наложенных административных штра-
фов составила 1 млн. 13 тысяч рублей. Самые 

распространенные нарушения земельного зако-
нодательства в нашей республике – самовольное 
занятие и использование земли без оформленных 
прав.

Наталья Никитина, заместитель начальника от-
дела государственного земельного надзора Управ-
ления Росреестра по РХ:

- Самовольное занятие земельного участка 
происходит, когда землевладелец увеличивает 
площадь собственного участка за счет участков 
соседей или муниципальных земель. За такое на-
рушение законом предусмотрен штраф – от 1 
до 1,5% от кадастровой стоимости земельного 
участка нарушителя, но не менее 5000 рублей 

(для физлиц), от 1,5 до 2% от кадастровой сто-
имости участка, но не менее 20 000 рублей (для 
должностных лиц), от 2 до 3% от кадастровой 
стоимости участка, но не менее 100 000 рублей 
(для юр.лиц). В случае, если кадастровая стои-
мость участка нарушителя не определена, сум-
мы штрафов составляют: для физлиц от 5 до 10 
тысяч рублей, для должностных лиц от 20 до 50 
тысяч рублей, для юр.лиц от 100 до 200 тысяч 
рублей.

Что касается использования земельного 
участка без оформленных в установленном за-
коном порядке прав на него, то эта ситуация 
может возникнуть, например, когда новый соб-

ственник здания не спешит оформлять права 
на землю, необходимую для эксплуатации и 
использования этого здания. При этом новым 
владельцем здания нарушаются требования 
статей 25 и 26 Земельного кодекса Российской 
Федерации: права на земельные участки воз-
никают по основаниям, установленным граж-
данским законодательством, федеральными 
законами и подлежат государственной реги-
страции. Административного правонарушения 
указанное деяние не образует, но собственнику 
здания при проверке будет выдано предписание 
о необходимости оформить права на земельный 
участок под зданием.
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ООО «Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право» пред-
лагает услуги по ведению бухгалтерского, налогового и кадрового 
учета, а также услуги по восстановлению учета. 

Компания работает на рынке Республики Хакасия 16 лет, имеет-
ся большой положительный опыт прохождения выездных налоговых 
проверок в отношении наших клиентов. 

Ждем вас по адресу: г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8Н.
Телефоны для уточнения информации: 

8 (3902) 28-80-20, 28-80-30, 8-913-444-80-20,
8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20

Контактное лицо – Романихина Светлана Александровна

Вниманию предпринимателей
и руководителей компаний! 

ВНИМАНИЕ!
В продаже появились голографические пломбы для опломбиро-

вания Книги учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним 
и Приходно-расходной книги по учету бланков трудовой книжки и 
вкладыша в нее. Такие голографические пломбы допустимо исполь-
зовать для опломбирования данных книг вместо применения сургуч-
ной печати.

Стоимость 1 пломбы – 100 руб.
Приобрести можно по адресу: г. Абакан, ул. Крылова, 68А, офис 8«Н» 

(Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право»). Количество пломб 
ограничено.

Справки по телефонам: 8 (3902) 28-80-20, 28-80-30;
8-913-444-80-20, 8-908-326-42-68, 8-923-390-80-20. 

Ликвидация юридических лиц
с минимальными затратами

при ликвидации. Вам вообще не нужно будет 
ходить к нотариусу или в налоговую, вам не 
нужно будет даже оформлять доверенность на 
того «гонца», который будет «обивать пороги» 
различных органов, снимая вашу фирму с на-
логового учета, учета в качестве страхователя 
в ФСС, ПФР и других инстанциях. При этом 
ликвидировать мы можем не только те фирмы, 
которые зарегистрированы в Хакасии, но и лю-
бые другие, зарегистрированные на территории 
Российской Федерации в любом регионе. 

В-третьих, вы сэкономите ВРЕМЯ. Вам не 
нужно будет никуда ходить, ни в налоговую, ни 
к нотариусу, и даже общение с нашими специа-
листами, которые будут заниматься ликвидаций 
вашей компании, можно свести до трех встреч 
за 4 месяца ликвидации. Более того, все можно 
сделать вообще на расстоянии – общаясь ис-
ключительно по электронной почте. 

В-четвертых, при ликвидации фирмы вам 
все равно придется зайти к нашим специали-
стам хотя бы для того, чтобы подать объявле-
ние о ликвидации в журнал «Вестник государ-
ственной регистрации». ООО «Консультацион-
ная служба «Налоги. Бизнес. Право» является 
единственным представителем этого журнала 
на территории Республики Хакасия и если воз-
никает необходимость ликвидировать фирму, 
то ликвидаторы либо сами через интернет по-
дают объявления о ликвидации в этот журнал, 
либо приходят к специалистам ООО «Налоги. 
Бизнес. Право». Так зачем обращаться в раз-
ные места, когда ВСЕ, что касается ликвидации 
фирмы, можно сделать в одном офисе? 

В-пятых, мы предлагаем ТОЛЬКО ЗАКОН-
НЫЙ КЛАССИЧЕСКИЙ СПОСОБ ликвидации, 
мы не будем «присоединять» вашу компанию к 
какой-либо другой и «сливать» ее в далекий от 
Хакасии регион. Это не наш метод. Мы сделаем 
все исключительно законно, ваша компания бу-
дет исключена из госреестра по причине добро-
вольной ликвидации. 

Да, бывает и так, что предлагая самый деше-
вый законный способ ликвидации, в некоторых 
случаях клиента не устраивает сумма налогов, 
которых придется заплатить в ходе ликвидации. 
Но в любом случае, обращаясь к нашим специ-
алистам хотя бы для консультации по вопросам 
ликвидации, вы узнаете: во сколько обойдется 
вам закрытие фирмы законным и надежным 
способом. В результате такой ликвидации, по-
сле получения документов об исключении ва-
шей компании из госреестра, к вам никогда не 
будут предъявлены претензии за периоды, ког-
да компания осуществляла деятельность. 

Решились? Тогда мы ждем вас по адресу: го-
род Абакан, ул. Крылова, дом 68 А, офис 8 «н», 
телефон для записи на консультации: 8(3902) 
28-80-20, 28-80-30. Консультированием по во-
просам ликвидации и непосредственно лик-
видацией занимаются: Макарова Елена Алек-
сандровна, Конгаров Павел Сергеевич. Также 
вы можете отправить свои вопросы на адрес: 
ksnbp77@mail.ru – Макаровой Елене Алексан-
дровне.

За последние два десятилетия сложилось 
убежденное мнение о том, что бизнес лучше от-
крывать в форме общества с ограниченной от-
ветственностью (их в народе еще называют «об-
щества с безграничной безответственностью»). 
Главный аргумент – ответственность учредите-
лей ограничена взносом в уставный капитал и 
максимум, что можно потерять при неудачном 
бизнесе, – это то, что будет числиться на фирме. 
А вот на личное имущество учредителя ни при 
каких обстоятельствах посягательств со сторо-
ны контролирующих инстанций не будет. Мнение 
это, конечно, не совсем точное, но именно так 
рассуждает большинство, кто открывает соб-
ственный бизнес. А потом выясняется, что рабо-
тать в форме ООО не совсем удобно, отчетности 
много, штрафы большие. И тогда возникает же-
лание закрыть ООО и перевести весь бизнес на 
индивидуального предпринимателя. 

А еще случается и так: фирма зарегистри-
рована, а деятельность не ведется. На вопрос: 
зачем регистрировали? Стандартный ответ: 
юристы посоветовали. А на вопрос: а почему 
нет деятельности? Ответ: деятельность есть, 
но она осуществляется предпринимателем, так 
удобнее. Вот и приходится в таких ситуациях 
сдавать «нулевые» отчеты, платить штрафы в 
случае, если какой-либо отчет вовремя забыли 
сдать. 

Бывает и такое: фирма стала не нужна, биз-
нес сворачивается, и само юридическое лицо 
нужно ликвидировать. 

Какие бы у вас ни были мотивы ликвиди-
ровать ненужную вам компанию, мы готовы 
помочь вам в этом. Почему намного выгоднее 
обращаться к налоговым консультантам для 
ликвидации бизнеса, чем к обычным юристам, 
не специализирующимся на налоговом законо-
дательстве? И почему из всех компаний, пред-
лагающих услуги по закрытию бизнеса, следу-
ет выбрать именно Консультационную службу 
«Налоги. Бизнес. Право»? Да хотя бы по этим 
причинам: 

Во-первых, при ликвидации компании ВСЕГ-
ДА возникают определенные налоговые по-
следствия. И процедура ликвидации – это не 
только заполнение трех заявлений и подача их 
в налоговые органы. Это-то как раз самое лег-
кое. Самое сложное – продумать стратегию лик-
видации фирмы так, чтобы в совокупности всех 
действий заплатить как можно меньше налогов, 
причем законным способом. Особенно эта про-
блема актуальна, если у вас есть дебиторская 
или кредиторская задолженность, остатки то-
варно-материальных ценностей на балансе (а 
по факту их может и не быть), если в балансе 
числятся убытки или нераспределенная при-
быль, ну а главное – если на фирме, которую 
вы собираетесь закрыть, есть недвижимость 
или транспортные средства. Мы готовы вам 
разработать САМУЮ ЭФФЕКТИВНУЮ страте-
гию ликвидации компании, в результате чего вы 
понесете минимум издержек. 

Во-вторых, мы поможем вам сэкономить 
деньги на нотариальном заверении документов 

Предлагаем новую услугу:
онлайн-консультации 

отвечать лично МАКАРОВА ЕЛЕНА АЛЕКСАН-
ДРОВНА (кандидат экономических наук, директор 
ООО «Консультационная служба «Налоги. Бизнес. 
Право», главный редактор газет «Вестник малого 
бизнеса» и «Вестник малого бизнеса Крыма»). 

есть при таком консультировании несколь-
ко нюансов: 

- ваши письма будут прочитаны и вам отправ-
лена информация по срокам и суммам (а потом и 
консультации) – только в рабочие дни (так, если вы 
направили запрос на консультацию в пятницу во 
второй половине дня, то ответ по сумме и срокам 
получите только в понедельник);

- консультации по сложности бывают разные, 
на некоторые из них достаточно уделить времени 
1,5–2 часа, другие – требуют проработки в течение 
нескольких дней, поэтому и сроки оказания услуг 
могут быть различными (какой конкретно срок для 
вашей консультации – об этом вы узнаете в пись-
ме);

- некоторые темы не являются хорошо изучен-
ными для консультанта (да, и такое бывает) и если 
вы задали вопрос, на который вам не смогут отве-
тить в силу того, что в этом вопросе консультант 
не является специалистом, вам так и ответят «К 
сожалению, на данный вопрос мы не сможем вам 
ответить». Например, в настоящее время мы не 
готовы отвечать на вопросы по валютному законо-
дательству или по отчетности в Росприроднадзор;

- консультации будут написаны простыми сло-
вами, в стиле разговорной речи. Такие консульта-
ции становятся понятными для лиц с разным уров-
нем образования; 

- в связи с тем, что цель такого консульти-
рования – ответить на ваши вопросы не только 
правильно с точки зрения законодательства, но и 
быстро, то тексты консультаций не вычитываются 
корректором и могут содержать некоторые орфо-
графические и грамматические ошибки. 

Будем ждать ваших вопросов на электронный 
адрес МАКАРОВОЙ ЕЛЕНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ: 
ksnbp77@mail.ru

Предлагаем воспользоваться новой услугой: 
онлайн-консультации по вопросам организации 
бизнеса, учета, налогообложения, трудового зако-
нодательства и кадрового учета. Обычно за такими 
консультациями клиенты приходят в офисы нашей 
компании – Консультационной службы «Налоги. 
Бизнес. Право» в Абакане и в Симферополе. Но 
зачастую бывает, что территориально клиенты 
находятся очень далеко и им непросто выделить 
время, чтобы приехать на личную консультацию. 

Предлагаем получить консультацию по следую-
щей схеме: 

ШАГ 1: на электронную почту ksnbp77@mail.ru 
вы направляете свои вопросы.

ШАГ 2: в ответ получаете письмо с указанием, 
сколько будет стоить ваша консультация и как бы-
стро вы ее получите в письменном виде. Например: 
стоимость вашей консультации 1200 руб., ответ – в 
течение 2 рабочих дней со дня оплаты счета. 

ШАГ 3: если вас устраивают и сроки, и стои-
мость, вы пишете, что на эти условия согласны. 

ШАГ 4: вам приходит счет и вы его оплачиваете.
ШАГ 5: на электронную почту получаете ответы 

на ваши вопросы. 
ШАГ 6: можете задать несколько уточняющих 

вопросов, ответы на которые будут достаточно 
короткие 

ШАГ 7: получаете ответы на эти вопросы. Эти 
уточняющие вопросы уже вами не оплачиваются. 
Если же вы задаете вопросы, ответы на которые 
вам также нужно получить в развернутом виде, то 
это будет уже как отдельная консультация. Напри-
мер, уточняющий вопрос: «А печать мне обяза-
тельно нужна?» – это вопрос уточняющий. А вот 
вопрос: «А какие налоги платить и куда отчеты 
сдавать, если я приму на работу двух сотрудни-
ков?» – это уже вопрос на отдельную консульта-
цию. 

Принцип такого консультирования уже дал хо-
рошие результаты за последние 2,5 года на при-
мере клиентов, осуществляющих свой бизнес 
в Республике Крым. На все вопросы вам будет 

На правах рекламы
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г. Абакан
• Администрация г. Абакана, ул. Щетинкина, 10 

(вахта).
• ООО «Консультационная служба «Налоги. 

Бизнес. Право», г. Абакан, ул. Крылова, 68А, 
2-й этаж.

• ГУ Отделение Пенсионного фонда РФ по РХ, 
ул. Крылова, (фойе).

• Региональное отделение Фонда социального 

страхования РФ по РХ, ул. Вокзальная, 7а 
(фойе).

• ООО «Хакасский муниципальный банк», ул. Ха-
касская, 73 (операционный зал, кассовый зал).

• ОАО АКБ «Росбанк», ул. Пушкина, 165.
• ПАО «Промсвязьбанк», ул. Чертыгашева, 63а.
• «Центрально-Азиатский» банк.
• «Россельхозбанк», ул. Чертыгашева, 72.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ МЧС РОССИИ ПО ХАКАСИИ

8 (3902)  299-233
Звоните, если сотрудники и служащие МЧС допускают противоправные действия или 

создают административные преграды развитию вашего бизнеса. Телефон работает кругло-
суточно. Анонимные звонки будут приняты к сведению, но официальный ответ на них не 
предусмотрен.

Специалисты ооо «Консультационная служба «Налоги. бизнес. Право» 
предлагают новую услугу для юридических лиц: Сдача доКУМеНтов

в Налоговые оРгаНы для вНеСеНия изМеНеНий в УСтав, либо в егРЮл
через офис ооо «Консультационная служба «Налоги. бизНеС. ПРаво».  

При этом не требуется нотариально заверять сдаваемые заявления по форме Р13001, Р14001, 
Р15001 и Р16001 (!), а также не требуется нотариально удостоверять доверенность для сдачи этих 
документов. 

Вам необходимо предоставить документы, которые вы хотите сдать в налоговую (при этом за-
явления у нотариуса заверять не нужно), предъявить паспорт заявителя и его СНИЛС, а также  ИНН, 
ОГРН юридического лица и протокол о назначении руководителя. 

Стоимость услуги – 1800 руб., если вы обращаетесь за такой услугой впервые, и 800 руб., если 
повторно в течение года. 

вы экономите:
• вРеМя! Не нужно ходить к нотариусу, не нужно ходить в налоговую (есть возможность сдать до-

кументы в любую налоговую на территории РФ);
• деНьги! Экономия денег происходит в случае, если необходимо внести изменения в несколько 

этапов и/или сдавать в налоговую несколько форм Р14001, Р13001. А экономия при ликвидации 
юридического лица – просто весомая.

ПРиМеР
экономии денег на подаче документов для ликвидации юридического лица:

Если сдавать документы традиционным способом, то, как минимум, расходы составят: 6000 руб. – за-
верение заявлений у нотариуса (3 раза нужно заверять заявления, стоимость нотариального завере-
ния – 2000 руб. / 1 форма) и 3000 руб. – нотариальная доверенность (если документы будет сдавать 
не сам ликвидатор, а представитель). Если сдавать через офис ООО «Налоги. Бизнес. Право», то 
стоимость составит 3400 руб. за все три этапа сдачи документов (1800 руб. + 800 руб. + 800 руб.). 
Экономия – 5600 рублей (!)

Знаете ли вы, что по каждому пятому пакету документов, сдаваемому на внесение изменений, 
налоговый орган выдает отказ?  А бывает, что  особые «счастливчики» по одному и тому же реги-
страционному действию получают отказы по 4-5 раз.  В этом случае приходится повторно подавать 
документы и повторно заверять заявления.  Если по каким-то причинам ваши документы составлены 
некорректно и налоговая выдаст отказ от регистрации изменений, то повторно подать документы 
через офис ООО «Налоги. Бизнес. Право» будет стоить в 2,5 раза дешевле, чем заново заверять 
заявление у нотариуса. 

Кроме того, специалисты «Налоги. Бизнес. Право» могут перед тем, как ваши документы будут сданы, 
проверить их на предмет правильности составления и полноты предоставляемого пакета документов. 
Это будет являться дополнительной гарантией того, что все изменения по вашей фирме будут зареги-
стрированы с первой подачи. Стоимость услуги по проверке документов перед сдачей – 300 рублей. 

Специалисты ООО «Налоги. Бизнес. Право» предлагают также услуги по подготовке докумен-
тов для внесения изменений: подготовка протоколов, заявлений по форме Р13001, Р14001, Р15001, 
Р16001 (стоимость от 1000 рублей).  

Экономьте деньги и время – сдавайте все документы
на внесение изменений в уставы и ЕГРЮЛ через офис

ООО «Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право»! 

НотаРиальНо завеРять заявлеНия теПеРь Не НУжНо! 
УСлУга Стоит дешевле, чем заверить одно заявление у нотариуса!

Это ЭКоНоМит вРеМя, так как не нужно ходить
ни к нотариусу, ни в налоговую!

для сдачи документов вас ждут по адресу: город абакан, ул. Крылова, 68а, 
офис 8Н (здание за торговым центром «европа»,  центральный вход, 2 этаж).

телефон для справок 8(3902) 28-80-20, 28-80-30
Режим работы: с понедельника по пятницу, с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 

На правах рекламы

г. абакан, ул. чертыгашева, 106, офис 1Н
т./факс: (3902) 23-83-07, 8-913-448-57-18, 8-983-262-87-70, 8-923-213-52-77, 8-913-540-53-05

e-mail: rogah@inbox.ru    www.turbyuro-azimut.ru          azimutagency   
ИП Рогах Е.А., рег. св-во № 18705 от 13.12.2000г. 

ВИЗЫ: ШЕНГЕН, КИТАЙ, США
Гостевая, деловая, туристическая, мультивиза, виза без приглашения.

ПЛЯЖНЫЕ ТУРЫ:
Турция, Тайланд, Египет, Тунис, Израиль, ОАЭ, Греция, Болгария, Ис-
пания, Италия, Хорватия, Черногория, Китай, Вьетнам, Индия, Домини-
кана, Куба, Мексика, Бали, США, Мальдивы, Индонезия, Малайзия.

VIP-ТУРЫ

ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ ПО ЕВРОПЕ

ТУРЫ ПО РОССИИ:
Крым, Москва, Санкт-Петербург, Золотое Кольцо России, Краснодар-
ский край (Сочи, Анапа, Геленджик), туры по Хакасии и Красноярскому 
краю.

ДЕТСКИЕ И МОЛОДЕЖНЫЕ ТУРЫ, ЛЕЧЕБНЫЕ ТУРЫ:
Китай, Болгария, Германия, Израиль, Чехия, Минеральные Воды, 
Курорты Краснодарского края, санатории Красноярского края и Хакасии, 
Белокуриха.

СВАДЕБНЫЕ ТУРЫ:
Доминикана, Чехия, Бали, Кипр, Куба, Тайланд.

ШОП-ТУРЫ:
Китай, Греция, Италия, ОАЭ и др.

ГОРНОЛЫЖНЫЕ КУРОРТЫ:
Италия, Франция, Австрия, Швейцария.

ВИЗЫ В ГЕРМАНИЮ
без присутствия в консульстве:
гостевая, деловая, лечение.

ПОДГОТОВКА ДОКУМЕНТОВ
для визы на ПМЖ в Германию .

ПЕРЕВОД ДОКУМЕНТОВ:
с иностранных языков и на иностранные языки (английский, немецкий, 
французский, китайский, тюркские, славянские и др.).

ЗАПОЛНЕНИЕ ЗАЯВЛЕНИЙ:
на паспорт РФ по достижении 14, 20, 45 лет, по порче, утрате, смене 
фамилии; гражданство РФ; временная регистрация; разрешение на 
временное проживание; вид на жительство.

СТРАХОВАНИЕ ТУРИСТОВ
АВИАБИЛЕТЫ ВО ВСЕ НАПРАВЛЕНИЯ




